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Vizita preşedintelui Consiliului de Stat 
al Republicii Socialiste România, 

NICOLAE CEAUŞESCU, în Austria
O privire retrospectivă asupra 

zilei de luni, prima zi a vizitei 
fn Austria a preşedintelui Con
siliului de Stat, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu şi a soţiei sale, Elena 
Ceauşescu, relevă faptul indiscu
tabil că a fost o zi încărcată, 
densă, am spune, de activitate. 
Fie, aceasta judecind doar după 
împrejurarea că de la ora sosirii 
în Viena şi pînă dincolo de miezul 
nopţii, cu scurte intermitenţe, ce 
separă un punct de altul din suita 
de acţiuni ce le-au fost rezervate, 
oaspeţii români s-au aflat toată 
vremea în plin program de activi
tate.

Arătam încă în însemnările de 
ieri că în jurul şefului statului ro-

în  cea de-a doua zi a vizitei şe
fului statului român in Austria, la 
Palatul Hofburg au început convor
birile oficiale intre preşedintele Con
siliului de Stat al Republicii Socialis
te România, Nicolae Ceauşescu, şi 
preşedintele federal al Austriei, 
Franz Jonas.

Din partea română, la  convorbiri 
iau parte Iosif Banc, vicepreşedinte 
al Consiliului de Miniştri, Corneliu 
Mănescu,' ministrul afacerilor exter
ne, Cornel Burtică, ministrul comer
ţului exterior, Constantin Mitea şi 
Gheorghe Oprea, consilieri.

Din partea austriacă la convorbiri 
iau parte cancelarul federal Bruno 
Kreisky, vicecancelarul Rudolf Hau
ser, Rudolf Kirchschläger, ministrul 
de externe, Josef Staribacher, minis
trul comerţului, industriei şi meşte
şugurilor, Herta Firnberg, ministrul 
ştiinţei şi cercetării, Wielfried Plat
zer, secretar general Sn M.A.E., 
Georg Schlumberger, ministru pleni
potenţiar, director în M.A.E., Karl 
Trescher, director de cabinet al pre
şedintelui federal, Friederich Meznik, 
şeful serviciului de presă de pe lingă 
Cancelaria federală.

Convorbirile au prilejuit un am
plu schimb de opinii cu privire la 
relaţiile dintre România şi Austria 
şi au evidenţiat posibilităţile largi 
care există pentru dezvoltarea lor, 
au subliniat cadrul prielnic şi do
rinţa comună de a amplifica şi di
versifica cooperarea dintre cele do
uă ţări. S-a apreciat ca deosebit de 
utilă explorarea tuturor căilor, a tu 
turor mijloacelor care pot contribui 
la  cunoaşterea mai aprofundată a 
disponibilităţilor, prezente şi de pers
pectivă, ale fiecăreia din părţi pen
tru  ca evoluţia colaborării în dome-

Dppă convorbirile oficiale între 
cei doi şefi de stat, cancelarul fe
deral al Austriei, Bruno Kreisky, a 
oferit, în numele guvernului federal, 
un dejun oficial în onoarea preşe
dintelui Consiliului de Stat al Româ
niei, Nicolae Ceauşescu, şi a soţiei 
sale, Elena Ceauşescu. Dejunul, la 
care a participat preşedintele Aus
triei, Franz Jo n as ,-a avut loc în'©ala 
mare a Congreselor din Cancelaria 
federală.

Au luat parte Iosif Banc, vicepre
şedinte al Consiliului de Miniştri, 
şi celelalte persoane oficiale care 
însoţesc pe şeful statului român în 
vizita pe care o face în  Austria.

La dejun au participat preşedinte
le federal, Franz Jonas, preşedintele 
parlamentului, Alfred Maleta, membri

Programul zilei a doua a vizitei 
preşedintelui Nicolae Ceauşescu şi a 
soţiei sale Elena Ceauşescu, a înce
put cu convorbirile oficiale dintre 
preşedintele Consiliului de Stat al 
României şi preşedintele federal al 
Austriei, convorbiri rodnice, desfă
şurate intr-o ambianţă cordială, pri
etenească, a continuat cu dejunuL 
oferit de cancelarul federal Bruno

mân, al persoanelor oficiale care îl 
însoţesc în vizita în Austria dom
neşte o atmosferă de caldă ospita
litate, de simpatie, de gratitudine. 
Este aceasta o remarcabilă reali
tate. Poporul austriac, îndeajuns 
cunoscut pentru ospitalitatea şi 
spiritul său generos, s-a dovedit 
extrem de sensibil la ideea de con
lucrare şi înţelegere internaţio
nală, a activat şi depune eforturi 
în această direcţie, iar faptul că 
România şi-a afirmat cu strălucire 
vocaţia ei paşnică în bazinul dună
rean, în Balcani, în Europa şi pe 
plan mondial general are ample 
rezonanţe în conştiinţa poporului 
austriac.

niile economic, tebnico-ştiintific, cul
tural, turistic, să cunoască un curs 
mereu ascendent.

Cele două părţi şi-au exprimat 
convingerea că vizitele reciproce ale 
conducătorilor de stat ai României şi 
Austriei prezintă o însemnătate deo
sebită pentru dezvoltarea bunelor 
relaţii româno-austriece, că raportu
rile dintre România şi Austria con
stituie o ilustrare concretă a utili
tăţii cooperării reciproc avantajoase 
dintre ţări, a perspectivelor largi ce 
se deschid colaborării între state cu 
orînduiri sociale diferite, în folosul 
progresului general, al apropierii în
tre popoare.

în cadrul convorbirilor, preşedin
tele Consiliului de Stat al României 
şi preşedintele federal al Austriei an. 
abordat, de asemenea, unele pro
bleme ale situaţiei internaţionale şi 
s-au informat reciproc asupra pozi
ţiei ţărilor lor în aprecierea unor 
evenimente care se petrec azi în 
lume. S-a relevat că în cadrul efor
turilor pentru destindere şi pace, 
pentru îmbunătăţirea întregului cli
mat politic european, un rol de 
seamă are convocarea conferinţei 
qeneral-europene, direcţie în care 
România şi Austria acţionează cu 
consecvenţă. Cele două părţi au sub
liniat că dezvoltarea unor bune re
iaţii în zona dunăreană, precum şi 
în orice regiune a Europei, este de 
natură să influenţeze favorabil cursul 
politicii europene, perspectivele pă
cii în întreaga lume.

Convorbirile s-au desfăşurat într-o 
atmosferă cordială, prietenească, de 
profund respect reciproc. Ele vor 
continua pe parcursul vizitei delega
ţiei române în Austria, urmînd să se 
încheie vineri.

ai guvernului, reprezentanţi ai vie
ţii publice, personalităţi ştiinţifice, 
şi culturale.

Dejunul s-a desfăşurat într-o at
mosferă cordială. Cancelarul federal 
şi preşedintele Consiliului de Stat 
au toastat pentru dezvoltarea mul
tilaterală a relaţiilor strînse româ
no-austriece, pentru pace şi înţele
gere între popoare.

La sfîrşitul dejunului, cancelarul 
Bruno Kreisky a oferit în dar pre
şedintelui Nicolae Ceauşescu un mi
croscop modern, cu o capacitate 
foarte mare de mărire, ca o dovadă 
a progresului tehnologic, înregistrat 
de Austria şi a dorinţei conducerii 
statului austriac de a. colabora cu 
România în domeniul tehnico-ştiin- 
tific.

Kreisky în onoarea înalţilor oaspeţi 
români.

După amiază, preşedintele Nicolae 
Ceauşescu şi soţia, împreună cu ce
lelalte persoane oficiale române, au 
făcut o vizită la primăria oraşului 
Viena, edificiu construit în veacul 
trecut şi care se numără printre mo
numentele istorice importante ale 
metropolei austriece.

La sosire, şeful statului român a 
fost salutat de numeroşi vienezi, ca
re, aflînd de prezenţa oaspeţilor, au 
venit să-şi exprime direct sentimen
tele lor de stimă şi preţuire, să a- 
ducă omagiul lor. Oaspeţilor li se 
oferă buchete de flori. Şeful statului 
român şi soţia sa sínt conduşi de 
primarul Bruno Marek, personalitate 
de vază a Vienei, cunoscut ca prie
ten al României, în Salonul senatu
lui. în  cuvîntul de bun sosit pe ca
re l-a rostit, el şi-a exprimat deo
sebita bucurie de a avea ca oaspete 
pe conducătorul statului român şi a 
subliniat importanţa vizitei în Aus
tria a conducerii de stat a României 
pentru dezvoltarea în continuare a 
relaţiilor prieteneşti dintre popoare
le român şi austriac. El a evocat pe 
larg relaţiile de prietenie, cu veche 
tradiţie, dintre poporul român şi aus
triac şi a exprimat, în numele popu
laţiei Vienei, al său personal şi al 
întregii municipalităţi, sentimentele 
de preţuire şi stimă nutrite fată de 
Románia, de poporul român, faţă de 
preşedintele Nicolae Ceauşescu.

în încheierea cuvîntării sale, pri
marul Vienei a spus: în vizita dum
neavoastră, domnule preşedinte, ve
dem un pas deosebit de important 
pentru dezvoltarea în continuare a 
relaţiilor de prietenie dintre tarile 
şi popoarele noastre.

Aşa cum spuneam înainte, între 
tarile şi popoarele noastre nu exis
tă probleme pendinte. Problema ca
re se pune pentru noi esle cum vom 
putea să servim şi mai mult Şi mai 
bine relaţiile dintre ţările noastre.

Noi, austriecii, sîntem partizanii 
unei colaborări pentru că noi con
siderăm că fără un echilibru nu sínt 
posibile înţelegerea şi cooperarea. 
Atît Austria, cit şi România doresc 
o lume a păcii şi acţionează pentru 
împlinirea acestui scop. Fiţi bine
venit în primăria oraşului Viena, 
domnule preşedinte, stimată doamnă, 
stimaţi oaspeţi.

Luînd cuvîntul, preşedintele Con
siliului de Stat al Republicii Socia
liste Románia, Nicolae Ceauşescu, a 
spus:

Aş dori, în primul rînd, să vă 
mulţumesc, stimate domnule primar, 
pentru cuvintele rostite aici la a- 
dresa noastră, a poporului român, a 
prieteniei dintre popoarele noastre. 
De asemenea, doresc să folosesc a- 
cest prilej pentru a vă transmite dv. 
şi locuitorilor oraşului Viena un sa
lut călduros din partea locuitorilor 
oraşului Bucureşti, din partea mea, 
a soţiei mele şi a colaboratorilor 
mei.

Vizita noastră în Austria şi în fru
mosul dv. oraş — capitala Austriei 
are loc la invitaţia preşedintelui dv. 
domnul Jonas. într-adevăr, în ultimii 
ani în ţările noastre au avut Ioc vi
zite reciproce la diferite nivele: pri
mul ministru al României a vizitat. 
Viena şi Austria, cu aproape trei ani 
în urmă, domnul primar a vizitat 
România şi Bucureştiui. Acum un an 
am avut plăcerea să primim vizita 
preşedintelui federal, domnul Franz 
Jonas, iar astăzi, ca reprezentant al 
poporului român, răspunzînd invita
ţiei preşedintelui dv., eu vizitez ţara 
dv. Toate acestea vorbesc de rela
ţiile bune care s-au statornicit după 
cel de-al doilea război mondial între 
ţările şi popoarele noastre. Dar, aşa 
cum aţi menţionat în cuvîntul dv. 
domnule primar, între popoarele 
noastre există vechi relaţii de prie
tenie. Este cunoscut că o serie de 
oameni de cultură, buni patriot! ai 
ţării noastre, au învăţat, au trăit şi 
au luptat pentru interesele Româ
niei, ale poporului lor, aici la Viena. 
Mă reier la cărturari şi patrioţi ca 
Samuel Micu, Gheorghe Lazăr, Pe
tru Maior, Gheorghe Şincai, Enă- 
chiţă Văcărescu şi alţii. Nu pot să 
nu menţionez că la Viena a studiat 
marele nostru poet Mihai Eminescu. 
N-aş putea, în calitate de preşedinte 
al României, să nu menţionez faptul 
că la Viena s-a aflat, în 1601, primul 
domnitor român care a realizat uni
rea principatelor române. Mă refer 
la Mihai Viteazul, care a venit să 
discute despre necesitatea luptei co
mune împotriva jugului otoman. 
După cum vedeţi, intr-adevăr tradi
ţiile de prietenie dintre popoarele 
noastre sínt destul de vechi.

fn anii de după cel de-al doilea 
război mondial, ele au căpătat o 
nouă dimensiune, deoarece popoa
rele noastre, preocupîndu-se de dez
voltarea lor economico-socială, sínt 
animate de dorinţa de a trăi în pace 
şi prietenie. Vizita pe care o facem 
acum în Austria, convorbirile care 
au început astăzi evidenţiază posibi
lităţi largi pentru dezvoltarea aces
tor relaţii în folosul ambelor popoa
re, al cauzei păcii şi securităţii în 
Europa.

Sínt convins că Bucureştiui şi 
Viena, capitalele ţărilor noastre, vor 
avea un rol important în dezvoltarea 
acestor relaţii de prietenie şi cola
borare.

Doresc să urez populaţiei oraşului 
Viena multă lericire şi prosperitate.

Primarul Vienei prezintă apoi şe
fului statului român pe consilierii

municipali. între oaspeţi şi gazde a- 
re loc o discuţie cu privire la modul 
de rezolvare a problemelor urbanis
tice şi edilitare, de dezvoltare con
tinuă a capitalei Austriei. Se relevă 
importanţa schimburilor de vizite fă
cute între primarii Bucureştiului şi 
Vienei, şi alte acţiuni de acest fel, 
care au contribuit la cunoaşterea re
ciprocă a preocupărilor celor două 
municipalităţi, la întărirea relaţiilor 
de prietenie dintre popoarele român 
şi austriac.

în încheierea vizitei, preşedintele 
Consiliului de Stat al României sem
nează în Cartea de aur a municipa
lităţii.
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De-a lungul 
s t căzi lor 

Hienei
Gazdele au rezervat după-amiaza 

pentru a prezenta înalţilor oaspeţi 
români o parte din valorile materiale 
şi artistice ale metropolei dunărene. 
De la reşedinţa preşedintelui 
Ceauşescu, maşinile au parcurs mai 
întîi bulevardul Ringului, care a cu
prins în arcuirea sa 'străvechiul oraş 
medieval, devenit centru istoric. In
cinta originară a Vienei se grupează 
în jurul celebrelor ziduri plurisecu- 

Tare, înnegrite de vreme, ale Catedra
lei Sf. Ştefan, unde stilurile, de la 
romanic şi gotic flamboaiant pînă 
la cel al Renaşterii, se armonizează 
într-o sinteză arhitectonică de o se
veră frumuseţe. Coloanele avîntate 
despre care s-a spus, pe bună drep
tate, că, departe de a diviza spaţiul, 
îl lărgesc, dau impresia unor stalac
tite .de piatră suspendate.

Maşinile înaintează pe Ringstrasse. 
Dincolo de Ring, în ax cu edificiul 
gotic al primăriei oraşului, se con
turează vestitul Burgtheater. Pe zidul 
unei case din faţa Universităţii, o 
pagină de marmură aminteşte că a- 
colo a locuit şi creat un timp Beet
hoven, titanul al cărui jubileu bi
centenar Viena îl sărbătoreşte anul 
acesta. Parlamentul, construit în stil 
clasic,, clădirea barocă a Bibliotecii 
nationale în care printre cele 
1 200 000 de volume se păstrează p a
pirusuri cu textul Iliadei, precum şi 
preţioase tipărituri evocînd tradiţia 
relaţiilor culturale româno-austriece 
din secole îndepărtate, se descoperă 
privirilor, rînd pe rînd, în acest nu- 
cleu istoric al capitalei Austriei.

(Continuare în pag a IV-al

Creşterea rolului comerţului într-o 
economie dezvoltata apare ca o re
zultantă a sporirii producţiei şi ridi
cării niveluhii de trai. In comerţul 
modern accentul principal se pune 
pe creşterea vînzărilor şi ridicarea 
nivelului servirii cumpărătorilor. Una 
dintre condiţiile care se impun, însă, 
în acest domeniu de activitate este 
şi creşterea reţelei de desfacere a 
comerţului cu amănuntul, factor me
nit să asigure un suficient spaţiu de 
desfacere* .numai în felul acesta pu- 
tîndu-se răspunde unor cerinţe spo
rite din partea cumpărătorilor. Ast
fel, avînd în vedere acest lucru, în 
stabilirea profilului celor 68 de uni
tăţi comerciale cu produse textile- 
încălţăminte existente în Sibiu şi 
Cisnădie s-a tinut cont de numărul 
populaţiei pe cartiere, de structura 
populaţiei şi de fondul de marfă pus 
la dispoziţie de către industrie. Toto
dată, însă, nu trebuie uitat că un 
rol important in executarea comer
ţului îi are şi împărţirea judicioasă 
a magazinelor după profil, fapt ce 
atrage după sine un echilibru indis
pensabil. Cele 68 de magazine ale 
noastre sínt împărţite astfel: 8 ' de 
ţesături, 7 de confecţii, 9 cu încăl
ţăminte, 7 pentru articole de galan
terie, 3 cu solduri, 11 magazine spe
cializate, cum ar fi: „Pălării", „Po
şeta", „Mercerie"; 14 magazine ne
specializate, care desfac articole din 
aproape toate grupele comercializate 
din sectorul textile-încălţăminte, 1 
magazin universal, 7 boxe şi o uni
tate de mic-gros.

Modul de dispersare ale acestor 
unităţi pe raza municipiului' Sibiu 
este corespunzător, satisfacînd ce
rinţele consumatorilor atît din cen
trul oraşului cit şi din cartiere.

în ceea ce priveşte profilul unită
ţilor este necesar a se Îndrepta aten
ţia în direcţia creşterii numărului de 
magazine de încălţăminte, care la

Convorbiri oficiale

Dejun oficial oferit 
de cancelarul federal 

Bruno Kreisky

Vizita
la primăria Vienei

în ce stadiu se află 
investiţiile ?

Numai în acest an, pentru dez
voltarea întreprinderilor de pe raza 
Mediaşului, şi pentru coitstructii de 
locuinţe au fost prevăzute fonduri 
de investiţii de peste 230 milioane 
lei. In dorinţa de a cunoaşte stadiul 
în care se află noile obiective aflate 
în construcţie, cum este organizată 
activitatea constructorilor, am vizitat 
cîteva din şantierele municipiului şi 
din cele constatate, la faţa locului, 
redăm cîteva aspecte.

Uzina „Automecanica", una. dintre 
cele mai mari întreprinderi ale Me
diaşului, se află în prezent în con
tinuă dezvoltare şi transformare. Ve
chilor spatii de producţie li se a- 
daugă, numai în acest an, altele noi, 
printre care un atelier de sculărie, o 
hală de montaj final, una de caro- 
sări, un atelier de acoperiri metalice, 
o centrală termică şi altele, obiec
tive pentru a căror construcţie a fost 
prevăzut un volum de investiţii de 
peste 20 milioane Iei. In acest mo
ment, toate obiectivele care condi
ţionează realizarea capacităţilor de 
producţie sínt în stadiul de finisare. 
Ne referim la. atelierul de sculărie, 
la hala de montaj final, la cea de 
carosări, centrala termică, grupul so
cial. De asemenea, se lucrează intens 
la bazinul rezervorului de apă in
dustrială şi de incendiu, de 200 m c, 
ia racordurile şi la tablourile elec

trice de forţă, la extindere» noii 
bale de pregătit şasiu.

La prima vedere, pare că aici lu
crările merg bine Şi că atît construc
torul cit şi beneficiarul sínt mulţu
miţi. Analizînd însă stadiul în care 
se află unele dintre obiectivele aflate 
în construcţie la această uzină se 
constată că, deşi planul valoric pe

Pe şantierele 
medieşene

cele opt luni expirate este reali
zat în procent de 60 la sută, mai 
sínt şi unele neajunsuri. Cel mai 
elocvent exemplu în această direcţie 
ni-1 oferă construcţia noului atelier 
de acoperiri metalice. Confruntînd 
graficul de urmărire a lucrărilor pre
cum şi contractul încheiat între be
neficiar şi constructor, acest obiec
tiv trebuia terminat la 30 septembrie 
a. c. Or, după situaţia de pe teren 
nu prea există realizări care să ga
ranteze respectarea termenului, de
oarece, aici abia au început lucră
rile. Întrebat, beneficiarul motivează
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Imagine de la deschiderea Ex
poziţiei de instrumente muzica

le populare (Casa artelor)
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I Programul de azi i
1 OUA 9 — EXCURSIE ÎN MÄRGINÜVIEA SIBIULUI (Cristian,
1 Gura Riului, Sibiel, Sălişte—Galeş, Poiana, Jina). Vizitarea §f 
tg muzeelor etnografice săteşti.
H înscrierile se fac Ia Agenţia O.N.T. Carpaţi Sibiu, Piaţa Uni- jj 
I  rii 1, telefon 1 25 59.
H ORA 20. SALA TEATRULUI — Concert dc muzică de 
fj cameră prezentat de orchestra de cameră Gasparo da Salo 
•, din Italia.
H în program: lucrări ale compozitorilor italieni din secolul al 
g XVIII-Iea.
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că a trebuit modificat proiectul pen
tru evitarea unor săpături sub pînza 
de apă freatică, lucru de altfel reali
zat. Constructorul are şi el motivele 
sale. „Nu am început lucrarea deoa
rece beneficiarul nu ne-a eliberat 
spaţiul ocupat de vechea cantină, 
motiv pentru care acest obiectiv nu 
va fi terminat la termenul prevăzut* 
— ne declară şeful şantierului.

Acum cînd' se apropie sezonul rece 
şi beneficiarul ar trebui să aibă in
stalaţiile de încălzire puse^ în stare 
de funcţionare, se lucrează la des
fundarea canalelor termice şi la cela 
pentru apa pluvială, la repararea ca- 
zanelor. încă nu este tîrziu, este 
adevărat, dar după cum spunea şi 
beneficiarul, executarea lucrărilor a 
intîrziat din cauza constructorului 
care a dus lipsa pompelor şi a forţei 
de muncă necesare. Tot pe acest 
şantier, la instalaţia de pompare a 
apei menajere, cota de instalare a 
pompelor, este sub nivelul apei frea
tice. La acestea mai adăugăm şi alte 
carenţe, printre care: lipsa unei ma
carale pentru fixarea şi montarea 
stilpilor prefabricaţi, a fermelor, lipsa

(Continuare în pag a Ul-a)
E. SANDU

FUGARE
între două momente ale pro

gramului, gîndul cumpăneşte ju
decăţi de valoare Înscrise spre re
ţinere In memorie între multitudi
nea faptelor oferite. Participantu
lui interesat i se oferă o gamă 
largă de atractivităţi spirituale, 
ţinind de preocupări profesionale 
sau de larga informare autoriza
tă. Festivalul şi-a conturat dintru 
început personalitatea, anlmînd un 
larg cerc de oameni, formînd nu
cleul activ al acţiunilor. Partici
panţii se recunosc de la distantă, 
au plăcerea refinulă de a se re
găsi sub faldurile aceloraşi preo
cupări manifeste o vreme in aria 
spiritualităţii de sorginte sibiană. 
Remarcăm atenţia organismelor a- 
nume create pentru onorarea pli
nă de solicitudine a bunei găzdu- 

‘ iri a parlicipantilot. Sudura aceas
ta s-a clădit eficient în calitatea 
manifestărilor înscrise pînă acum 
în agenda iestivalieră, a căror 
calitate s-a impus în aria preo-' 
cupărilor comune ale tuturor ce
lor interesaţi de personalitatea 
săptămînii culturii şi artei sibie- 
ne. Festivalul iese, astfel, din al
bia strictei sale manifestări, inau- 
gurînd o solemnitate obştească 
plină de fructuoase învăţăminte 
pentru preocupările intelectuale, 
ale căror rezonante vor fi partale 
— sîntem convinşi — in  decisive 
conirunlări în torurile lăuntrice. 
Este ceea ce şi-a propus, sub ti
tlu de onoare, această aleasă 
confruntare a preocupărilor spiri
tuale sibiene, conturlndu-şi astfel 
acea, dacă o putem numi astfel, 
a doua sa personalitate, întregind 
în contur optim bogăţia valorilor 
însumate.

Sîntem la timpul unui iugar po
pas consemnator de gînduri încre
zătoare, subliniind că începutul 
promiţător va deliniliva bunele 
impresii, în acel siîrşit care, la 
orice bună iniţiativă, încoronează 
opera. ,

TITU POPESCU

ora actuală nu satisfac în totaliiate 
cerinţele, la un nivel înalt impus de 
un comerţ civilizat. Această repro
filare a unităţilor se va avea in ve
dere, desigur, o dată cu construirea 
obiectivelor comerciale prevăzute 
pentru următorii ani, obiective ce 
vor schimba neîndoielnic pulsul co
merţului la noi.

O dală cu creşterea spaţiului co
mercial, buna servire va înregistra 
noi valori şi în promptitudine, pro
cesul ca atare desfăşurîndu-se mai 
rapid, întrucît atunci Va putea ii 
aplicată pe scară largă aproviziona
rea cu mărfuri pe drumul cel mai 
scurt spre cumpărător, de la fabrică 
direct la magazin. Actualmente nu-, 
mai cîteva unităţi beneficiază de a- 
cest mod de aprovizionare rapidă, şi 
anume: „Antilopa", „Păltiniş", „Că
minul" din Sibiu şi „Textilistul" din 
Cisnădie. Sistemul amintit se defineşte 
prin scurtarea căilor de aprovizionare,

precum şi prin reducerea cheltuieli
lor de transport şi manipulare.

Dar un bun comerţ mai are şi o 
continuă observare a pulsului său, 
o urmărire a modului cum sínt pri
mite de către consumatori noile pro
duse apărute în circuitul comercial. 
Comerţul de textile-încăltăminte ne
cesită de asemenea o bună cunoaş

tere a felului de comportare a pro
duselor, pentru a ne putea face o 
aprovizionare corespunzătoare. Este 
clar, deci,, că desfacerea mărfurilor 
către populaţie cere o temeinică pre
gătire a tuturor celor ce lucrează în 
acest domeniu. Pentru înfăptuirea a- 
cestui lucru, serviciul comercial al 
întreprinderii, prin merceologii de
specialitate urmăreşte în permanentă 
aprovizionarea unităţilor cu artico
lele solicitate.

Una din metodele folosite în des
facerea mărfurilor este expunere« j
deschisă, ceea ce contribuie la ,® '

servire mai rapidă şi pune cumpără
torul în contact direct cu marfa, 
uşurindu-i alegerea ei. Această me
todă se practică îndeosebi în maga
zinele de conféctii, ţesături şi încăl
ţăminte.

Vînzătorul este pentru orice cum
părător primul şi uneori singurul 
specialist cu care ta contact şi deci 
sfaturile acestuia sínt determinante în 
vînzarea mărfurilor. în această situa
ţie, vînzătorul trebuie să dea dovadă 
de multă competentă profesională, 
pe lingă alte atribuţii legate de po
liteţe, amabilitate, trăsături care ii 
definesc pe bunul lucrător din co
merţ.

Datorită muncii susţinute de edu
care a lucrătorilor din magazine, ni
velul deservirii a fost îmbunătăţit, 
numărul reclamatiilor a scăzut sim
ţitor şi, implicit, a sporit simţitor 
volumul desfacerilor de mărfuri, fapt, 
care poate fi ilustrat prin situaţii 
comparative, arătînd că în 1970 a- 
cesta a crescut faţă de anul 1965 cu 
34,47 la sută, înregistrîndu-se creş
teri importante la toate grupele de 
mărfuri şi anume: la ţesături de 
lină — 56,31 la sută, tricotaje •— 
48,07 la sută, la articole galanterie- 
mercerie-marochinărie — 34,63 la 
sută, încălţăminte piele —  31,45 la 
sută, confecţii — 25.50 la sută, ţesă
turi de mătase — 18,80 la sută.

Aceste creşteri s-au datorat pe de 
o parte creşterii veniturilor popu
laţiei, iar pe de altă parte îmbogă
ţirii sortimentului de mărfuri, îmbu-

(Gontinuare in pag, a II-*)

MARGARETA PLESCA 
director comercial 

,1a I.C.S.T.I. Sibiu
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După vechile 
melodii

loan Glodarlu din Sibiu ne rela
tează foarte necăjit că sîmbătă, 
19 septembrie cind s-a prezentat 
la Starea civilă pentru a-şi înre
gistra fetita, de la ghişeu i s-a 
spus că funcţionara care se ocu
pă de această treabă este pleca
tă acasă, să ia masa. .După pro
gram, serviciul respectivei func
ţionare trebuia să se tină plnă la 
ora 13, nu plnă la ora 11,40, cit 
era în acel moment, ceea ce m-a 
făcut să-mi pun întrebarea: cum 
se poate ca un angajat să plece 
de la lucru clnd ştie că nu-i re
zolvă nimeni sarcinile?" — se În
treabă I. Glodariu. De unde se 
vede că vechile melodii (cum ar 
fi bunăoară „Hai, vino niîine") 
mai fac vogă în lumea unor anu
miţi funcţionari.

Este secret?
Klaî multi cetăţeni din Dlrlos 

şi-au manifestat pe bună dreptate 
nemulţumirea fată de întreprinde
rea de electricitate Sibiu, care pe 
nepusă masă opreşte curentul e- 
Iectric în comună. „Or fi lucrări 
de făcut, se spune într-o scrisoa- 
re, dar de ce nu se anunţă: inli
ne de la . . .  pînă la . . .  se opreşte 
curentul?" Poate e „secret" zicem 
noi, secret şi pentru tovarăşii de 
la I.E.S. Poate nu ştiu că, din a- 
semenea cauze, în 8 septembrie 
cînd au oprit curentul între 8— 
22 (!) 50 de cooperatori nu au 
putut munci la atelierul de tîm- 
plărie şi la alte instalaţii conduse 
electric. E atît de greu să se co
munice djn timp pentru ca oame
nii, In funcţie de aceasta, să^şi 
poată organiza munca?

Ne apucă 
iarna

.După o săptămlnă de lucru 
„intens“ — ne sesizează A. Po- 
pescu din Sibiu (str. Coşbuc 2) 
trei lucrători de la I.L.L. (seclorul 
2) au reuşit să monteze circa 30 
m liniari de jgheaburi la imobi
lul nostru. Lucrînd în acelaşi ritm 
ne va prinde iarna pentru că mai 
au de montat încă două burlane 
a 16 m liniari şi alte jgheaburi. 
Cu recentele ploi a început să ne 
plouă în casă, aşa că rugăm pe 
tovarăşii tinichigii, ca şi pe cei 
care conduc lucrarea, să nu mai 
tărăgăneze treaba, că mai sínt a 
tîtea de reparat prin alte părţi" 

Noi ne abţinem de la comentarii

„Gospo
dăreşti”

Luni (21 septembrie) cind Leo
pold Lovin s-a mutat în noul a- 
partament — ne sesizează T. Mir- 
cea, preşedintele comitetului de 
bloc — a luat din garsoniera pe 
care o deţinuse în strada Bana
tului nr. 9, uşi interioare, soneria, 
un transformator şi alte bunuri 
apartinînd I.L.L.-ului. Noul chi
riaş (tot salariat al întreprinderii 
judeţene de construcţii-montaj, 
unde munceşte Lovin) a fost in
dignat de ceea ce a găsit în gar
soniera devastată. Lucrurile amin
tite lipseau, în schimb pe tencu
iala camerei, de jur împrejur se 
aflau urme de igrasie (provocată 
de udarea, probabil intenţionată, 
a pereţilor). Cu taxa de bloc ne
plătită de aproape trei luni să nu 
v8 deranjaţi tovarăşe Lovin: ce 
mai contează un fleac de cîteva 
şute de lei pe lingă pagubele 
provocate, nu?

Urgentă 
de 6 luni

Cele şase familii care locuiesc 
in imobilul din Sibiu, strada N. 
Teclu 27 au intervenit peste tot 
pentru a se lua măsuri de zăgă
zuire a apei care curge dintr-o 
conductă din stradă în pivniţa i- 
mobiluîui respectiv. întreprinderea 
comunală care ar trebui să reme
dieze avaria a înregistrat cererea 
locatarilor şi, de şase luni, o e- 
ticlietează drept urgentă, dar apa 
continuă să curgă, să deterioreze 
imobilul şi să provoace pagube 
locatarilor. „Nu s-ar putea, ne În
treabă Carol Heilmann, să se 
schimbe eticheta aceasta in alt
ceva care să ducă la rezolvarea 
cazului? Este casa statului şi ni 
se rupe inima cînd vedem cum se 
letenorează".

Rubrică realizată de 
AL. CONSTANT1NESCU

PROPUNERI ALE ANGAJAŢILOR

lntereslndu-ne de modul cum sínt 
rezolvate propunerile angajaţilor de 
la „Flamura roşie" Sibiu am remar
cat, In primul rînd, evidenţa aces
tora. Deşi în aparenţă o problemă 
minoră, evidenţa propunerilor (din 
momentul cînd apar şi pînă ia rezol
vare) relevă ceva din preocuparea, 
sau mai bine zis din interesul or
ganului sindical fată de problemele 
stringente ale producţiei, deoarece, 
în conţinutul lor principal, acestea 
se leagă direct de bunul mers al 
Întreprinderii respective. La „Flaro" 
comitetul sindicatului culege cu gri
jă sugestiile şi propunerile oameni
lor, indiferent de canalele pe care 
sínt lansate: dezbateri colective, şe
dinţe de grupă sindicală, adunări ale 
salariaţilor, cu ocazia audientelor, 
sau în discuţii Individuale de la om 
la om. Evidenţa tinută la nivelul co
mitetului este mai ales clară, fiind, 
In acelaşi timp, simplă. Nu se în
curcă In registre mari şi mici, caie
te şi caieţele (cum, din păcate, am 
întâlnit la alte unităţi economice). 
Un singur dosar în care propunerile 
sínt structurate pe luni şi secţii, for
mulate scurt pe obiective precise, 
termene de rezolvat şi pe oameni 
care răspund. La data cînd o pro
punere s-a transformat în fapt, cînd 
a prins viaţă la locul de muncă pen
tru care a fost făcută, este bifată şi, 
ca atare, „cade" din agenda de lu
cru — se mai perpetuează ca „obiect 
statistic".

Ar fi greşit să se creadă că la 
„Flamura roşie" numai organele sin
dicale se preocupă de rezolvarea 
propunerilor angajaţilor. Conducerea 
producţiei, la toate nivelele — ate
lier, secţie, întreprindere — este re 
almente tot atît de Interesată în re- 
zolvarea acestora. Inginerii sau mai
ştrii sínt şi ei direct răspunzători 
de îndeplinirea Sn termen a sarcini
lor ce le incumbă pe această linie. 
Serviciilor funcţionale le sínt repar
tizate propunerile care vizează acti
vitatea lor. Comitetul sindicatului şi 
comitetul de direcţie urmăresc şi e- 
nalizează periodic modul de rezol
vare a propunerilor şl cererilor an
gajaţilor. (O astfel de analiză va a- 
vea loc In plenara comitetului sin
dicatului din 24 septembrie curent).

în ceea ce priveşte metodologia, mo
dul de lucru privind receptarea şi 
rezolvarea propunerilor, trebuie să 
mai adăugăm că nu toate ajung să 
fie Înregistrate. Pentru unele din a- 
cestea sínt luate imediat măsuri şi 
deci nu mai apar In dosar. Altele, 
datorită unor concursuri de Împreju
rări îşi pierd valabilitatea înainte de 
termenul prevăzut pentru rezolvarea 
lor. Bunăoară, In luna - februarie, 
loan Ciuntu din secţia tuburi texti
le a făcut următoarea propunere: „E- 
galizarea valturilor de la maşinile 
de şlefuit hîrtie" şi ca urmare a 
acesteia, „mărirea numărului de tu 
raţii — ia aceste maşini — cu zece 
metri hîrtie pe minut, Sn plus". Pro
punerea a prezentat interes dar a 
fost rezolvată Snlr-un alt mod: s-au 
făcut valturi noi — producţia şi pro
ductivitatea muncii, prin mărirea nu
mărului de turaţii pe minut, au cTes-

cut mai mult decit, se prevedea. In
tr-o situaţie similară s-a aflat şi pro
punerea privitoare la „urgentarea e- 
xecutării maşinii de ascuţit diferite 
tipuri de ace". Achiziţionîndu-se ma
şini noi, mai rentabile, s-a renunţat 
la punerea în practică a propunerii 
respective.

Am arătat mai Inainie că propu
nerile angajaţilor, în esenţă, vin să 
sprijine bunul mers al întreprinderii. 
Astfel, Ia secţia stilouri,- în februa
rie, au fost făcute 15 propuneri, din 
care s-au rezolvat 14 — una fiind 
încă Sn studiu. în aprilie, din 33 de 
propuneri şi-au găsit aplicaţie în 
producţie 30. De asemenea, în luna 
august un număr mare de angajaţi 
au avansat soluţii, sugestii, păreri 
privitoare la îmbunătăţirea procese
lor tehnologice şi a condiţiilor locu
rilor de muncă. In multitudinea a- 
cestora unele ni s-au părut prea. 
neînsemnate pentru a face obiectul 
preocupărilor despre care vorbeam. 
In urma unui dialog cu tovarăşa 
Georgeta Istrate, secretara comite
tului sindicatului, ne-am convins că 

, părerea noastră e „de suprafaţă* 
pentru că, spunea dînsa, „tocmai a- 
ceste lucruri mărunte sínt tentaţi să 
le neglijeze unii conducători ai pro
ducţiei. Azi unul, miine altul şi ia 
un moment dat se adună, efectul ne
glijentei devenind evident, ba chiar 
nociv. Pentru bunul mers al pro
ducţiei şi al mujicii nu există su
gestii prea mici. Toate sínt bune. 
Este necesar ca toate să fie trans
formate în fapt".

T. SUCIU

sp o rt . ..
B O X

Interesante 
gale la Sibiu
® In zilele, de 24 şi 26 septembrie 
va avea loc pe ringul de la /Lucea
fărul" o interesantă partidă interna
ţională: tînăra echipă de juniori de 
Ia Şcoala sportivă „Şoimii* din Sibiu, 
va primi replica selecţionatei de ju
niori a regiunii Moravia din R.S. 
Cehoslovacă. Partida de joi va înce- 
pe la ora 18,00, iar cea de sîmbătă 
la ora 16,00.
0  O altă mare competiţie se va des
făşura In zilele de 25 şi 26 septem
brie cu începere de Ia ora 18,00 pe 
acelaşi ring. Este vorba de etapa de 
zonă a campionatului national, indi
vidual al seniorilor. La aceste gale 
participă cei mai buni boxeri seniori 
din judeţele Caraş-Severin, Vîlcea 
şi Sibiu.

„Arhitecţii din Poiana“
In agenda culturală a comunei 

Poiana Sibiului a fost înscrisă sîm
bătă, 19 septembrie, o nouă filă cu 
caracter cinematografic. Este vorba 
de o gală a filmelor documentare 
realizate de studioul „Alexandru 
Sahia*. Cu acest prilej au fost pre
zentate documentarele „Tradiţii", 
„Pîinea noastră", „Barajul voinţei" 
şi „Tricolorii". Această manifestare 
a prilejuit şi întllnirea localnicilor 
cu realizatorii filmului documentar 
Sn culori „Arhitecţii din Poiana", pe
liculă semnată de Titus Mesaroş. 
Imaginile pline de acurateţe apar
tinînd operatorului Vasile Mânăsii- 
reanu sínt culese din bogata paletă 
peisagistic-arhitecturala a acestei co
mune, minunat aşezată Sn dimensiu
nile etnografice ale Transilvaniei.

Filmul documentar realizat în con

textul preocupărilor studioului „A* 
lexandru Sahia" privind arhitectura 
rurală, a fost vizionat de un număr 
mare de localnici.

In cuvîntul de deschidere loan Co- 
man, primarul comunei, a reliefat 
atenţia de care se bucură localitatea 
pe plan propagandistic, amintind tot
odată de recenta apariţie în librării 
a volumului „Poiana Sibiului" în E- 
ditura MERIDIANE.

întreprinderea cinematografică a 
judeţului Sibiu a sprijinit această 
acţiune, tehnicianul Alexandru Peters 
deplasîndu-se cu întreaga Instalaţie, 
pentru a asigura condiţii optime de 
vizionare.

La cererea publicului, In finalul 
galei de filme documentare a fost 
prezentat din nou „Arhitecţii din Po
iana", producînd o dublă satisfacţie.

W  %  ̂&  &  - .

Imagine din secţia covor pluşat a Uzinelor tex tile  Cisnădie. P rin tra  
m uncitoarele frun taşe  din această secţie se num ără şi tîn ă ra  Sofia 
Paşca evidenţiată în repetate  rîndu ri pen tru  conştiinciozitatea cu

care m unceşte
Fotos Fred NUSS

sp o r t...
In caz de timp nefavorabil, galele 

se vor desfăşura în Sala Armatei 
(strada Lomonosov).

ILIÉ IONESCU

O in ă

VOINŢA SIBIU
în zona de la

sp o r t...
Miercurea Ciuc în Cupa tineretului 
de la sate, dar deşi a fnvln* In tur
şi in retur rutinata formaţie a jude
ţului Mureş, a cedat inexplicabil în 
faţa unor echipe participante abia 
ia Început, în asemenea competiţii, 
ca acelea ale judeţelor Harghita si 
Covasna, clasîndu-se astfel doar pe 
locul al III-lea.

V. CIOLACU
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BISTRIŢA J Azi, în nocturnă, j
pe „Luceafărul“Nu de mult la Sibiu a avut loc 

faza pe judeţ a campionatului na
ţional de oină, ediţia 1970, la care 
au luat parte cele mai bune echipe 
din judeţ.

Tînăra echipă „Voinţa" Sibiu, par
ticipantă în acest gen de competiţii 
pentru prima oară, a obţinut dreptul 
de a reprezenta judeţul nostru la fa
za de zonă de la Bistrita-Năsăud, ca
re va avea loc în zilele de 25—27 
septembrie 1970, şi unde va întâlni 
alte 8 echipe reprezentative de ju
deţe, printre care şi pe vicecampioa- 
na tării pe 1969, „Biruinţa“ din Ghe- 
răieşti, judeţul Neamţ.

Cealaltă echipă din Sibiu, echipa 
C.F.R., va reprezenta judeţul Sibiu 
în „Cupa U.G.S.R.", finală ce va a- 
vea loc Sn 16—18 octombrie 1970 la 
Constanta.

Echipa „Recolta" din Apoldu de 
Sus, a participat la faza de zonă de la

Empor Rostok;

s
I

je .S. M. S ib iu -  i
S — — -  - •
A
S

s Azi, cu începere de Ia ora 17,30, J 
ţ  terenul „Luceafărul" din Sibiu găz-j» 
s duieşte un interesant cuplaj hand- * 
I balistic cu participarea, în mecU 
s vedetă a formaţiei Empor Rostok'  
\  (R.D.G.) care va Sntîlni echipa lo-h 
^cală feminină de divizia A, C.S.M.y 
I  Sibiu. în deschidere vor juca for.  ̂
^mafiile de handbal masculin deh 
N divizia B Independenta şi A.S.A.^ 
k Sibiu. Partida dintre C.S.M. şi S 
* Empor începe Ia ora 19,00, des-N 
I făşurîndu-se în nocturnă. Ş

Despre profilul comercial
Urmare din pag. I)

nătătlrlî calităţii produselor, dezvol
tării continue şi modernizării reţelei 
de desfacere, precum şi bunei ser
viri.

In ceea ce priveşte îmbunătăţirea 
deservirii populaţiei pentru următorii 
ani, se preconizează crearea de noi 
spatii comerciale în complexele ce 
se vor construi in Hipodrom şi 
Calea Dumbrăvii, precum şi un mare

magazin ' universal. Prin aceasta se 
va evita aglomeraţia, rămînînd mai 
mult timp necesar vinzătorilor pen
tru a se ocupa de clienţi.

In următorii cinci ani suprafaţa de 
desfacere a unităţilor cu amănuntul 
va spori cu circa 4 000 mp, ceea ce 
va duce la o indiscutabilă îmbunătă
ţire a condiţiilor de prezentare a 
mărfurilor şi de muncă a lucrători
lor noştri, precum şi la  o mai bună 
aprovizionare şi servire a populaţiei.

^  •  •  •

Z I . . .

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: Vreme la început rece cu ce
rul schimbător. Cu totul izolat va 
ploua slab, apoi vremea devine fru
moasă şi Sn încălzire treptată. Vin- 
tul va sufla slab pînă la potrivit, 
din sectorul nord-vestic. Minimele 
vor fi cuprinse între 6 şi 9 grade, 
iar maximele vor oscila între 13 şi 
16 grade, mai ridicate la sfîrşitul in
tervalului. Dimineaţa, la început, 
ceată locală.

w s  m

MEDIAŞ: PROGRESUL: Străinii (o-
rele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 19,00; 
21,15); TINERETULUI: Helga (orele 
10,00; 16,00; 18,00; 20,00); UNIREA: 
Bătălie pentru Roma, seriile I şi II 
(orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

CISNÄDIE: POPULAR: Misteriosul

azi...
X din Cosmos (orele 11,00; 16,00; 
18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Cei 1000 de ochi 
ai dr. Mabuse (orele 16,00; 18,00 şi 
20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Chici cine vine la cină (orele 18,00 
şi 20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Caste
lul condamnaţilor (orele 17,00 şi 
19,00).

BAZNA-BÄI: Băieţii în haine de
piele (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Castelul condam
naţilor (orele 17,00 şl 19,00).

APOLDU DE SUS: Jocul care uci
de (orele 17,00 şi 19,00).

I

ta

TBJEVEIUNE

SIBIU: PACEA: Dragoste şi vileză 
(orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,30; 19,00; 
21,00); ARTA: Monştrii (orele 9,30; 
11,45; 14,00; 16,15; 18,30; 20,45); TI
NERETULUI; Zboară cocorii (orele 
10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20,30).

Protagonista filmului „Helga“, care rulează la cinematograful TINE
RETULUI din Mediaş

18.00 Deschiderea emisiunii. 
Microavanpremiera.

18,05 Universal şotron — enciclope
die pentru copii.

18.30 Cabinetul economic TV. 
Relaţiile dintre industria repu
blicană, economia locală şi

* cooperaţia meşteşugărească. 
fP,15 Anunţuri — publicitate.
19,20 1001 de seri.

Emisiune pentru cei m ii:
10.30 Telejurnalul de seară.
20.00 Tele-cinemateca.

Rocco şi fraţii săi (I).
21,25 Electrecord . . .  în premiere.

Concert de muzică uşoară sus
ţinut de orchestra Casei de 
discuri „Electrecord".

21,45 Gala marilor interpreţi român.
Emilia Petrescu.

22,15 Telejurnalul de noaple.
22,35 Radmila Mikic. Film muzical,
23.00 închidere« emisiunii.

I Şcoala profesională de mecanici ( 
( agricoli Dumbrăveni, judeţul Sibiu j

PENTRU ANUL I 
între 25— 30 septembrie 1970.
Durata de şcolarizare este de 2 ani cu bursă de stat. 

g Informaţii zilnic, telefon 11. §
^m im tm m im m n /m rm im m rm m n n m m n m m m m n a rn n n m m n u H n Â

DE LA C.E.C.
Facem cunoscut depunătorilor că obligaţiunile C.E.C. cu cîşti- 
guri se trag la sorţi la finele fiecărei luni, acordîndu-se lunar 
2887 ciştigurl în valoare de 2 830 000 lei.

A m o m a c  
A c i d  a z o î t 'c  9 8  7o 
U r c e  M t ,

Hidrát $i sulfat de hidrazrno 
Acid Su/fur/c-tehntcoupons c/e ocumu/atorf 

Su/fif de sod/o tehnic 
form a/deh tdâ  tehnică 29 $>'37%

H e x a r n e t i / e n / e / r o m i n ö  t e h m c o ' f a r m a c e u t i c a  
A d e z i v i  u r e o f o r m  a / d e h i d t c i  p e n t r u  

i n d u s t r i e *  t e m  n u  f u 7  
R ă ş i n i  u r e o  f o r m  a f d e h i d i c e  m o d A f / c a t e  

U r e / i f / 5  p e n t r u  I m  p i ş t i  f o n  o fe  s í i c / ă  
( f r e / i t  H M  s i H R -  p e n t r u  i n d u s t r i a  h i r d e t  
f i  o p r  e t  7 p  p e n t r u  a p r e t u r i  t e x t i l e  
S c h i m b ă t o r i  d e  i o n i  c o t i o n i f i '

p u t e r n i c  a c i z i  ~ v i o n i f  Cő3 
N i t r o c e l u l o z ă

- p i g m e n t e *  f ă  p e n t r u  l a c u r i
-  p l o s t i f i ă f ă  p e n t r u  t o c u r i
-  a l b i  f ă  p e n t r u  c e l u l o i d
-  a l c o o l i z a t ă  p e n t r u  l o c u r i

.............  ̂ * (E5f0,E62Q,E950)'
A m p o r o  - 1 2 0 l a n t  t e r m i c  j i  f o n i c  
M e t a n o l  d e  s i n t e z a  "* * '
C o r b o n a f  d e  o r o o m u  a l i m e n t a r  
B i c a r b o n a t  d e  a m o n i u  t e h n i c .

U.M. AMET Sibiu
produce şi oferă:
balamale foarfecă, bidoane Üin aluminiu, bănci şcolare 
reglabile, coşuri vopsite, cazane de rufe semîambuti- 
sate, capace fontă de 55, 160 şi 180 kg, dulapuri din 
metal pentru vestiare şi arhiva, distanţiere ferestre, 
etajere aluminiu, etajere nichelate, jgheaburi şi bur
lane t. z„, minere cu şilduri, minere închizător ferestre, 
prese cartofi, roabe metalice, suport cu 1 şi 2 braţe 
din P.C.V., scaune pentru cinematograf, tomberoane 
gunoi, zăvoare mobilă de 70 şi 90 mm, balamale 
duble.
Executăm turnări din fontă, aluminiu şi bronz. 
Executăm mobilier metalic, construcţii metalice pe 
bază de comandă cu materialul nostru şi al clientului.

M ica p u b lic ita te
Vînd Skoda 100 S, nerodată. Sibiu str. Aldea 6 (prin str. Lupenî).
Caut posesoare maşină de cusut Lada, care cunoaşte broderie. Info 
maţii Sibiu, telefon 1 33 20.
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* EX PO ZIŢII D E  A R T Ă  P L A S T IC Ă  j Nici în decada a doua pulsul

producţiei nu şi-a găsit cadenţacrări in temper« de Nicolae O. lorga, 
lucrări In cerapastel de Nicolae Bar- 
can şi Lidia Bodoş, ceramică glazu-

de
Sesiune
comunicări

Stârcind debutul artiştilor plastici cea a Filialei Uniunii Artiştilor Plas- 
fn cea de-a treia ediţie a „Cibiniumu- tici.
Iul* expoziţiile deschise ieri la Casa Cele doul expoziţii eu vinzare au 
artelor şi magazinul Fondului plas- fost amenajate pe panouri elegante rată de Kurt Hendel, vaze şi lucrări 
tic dia bulevardul Nicolae Bălcescu nu numai în încăperile interioare, decorative din sticlă de Eugen Cioan- 
prezintă o importanţă particulară prin dşr şi in faţa magazinului de desfa- că, sculpturi in piatră de Walter An- 
caracterul concepţiei lor. Ea este dată, cere al Fondului plastic şi în faţa dreas Kirchner, farfurii de ceramică 
pe de o parte, de adecvarea mijloace- celor trei boxe laterale de sub arca- pictată de Gabriela Florescu, coliere 
lor de expunere la conţinutul de fond dele Casei artelor. Aici, s-au expus Cu emblema „Cibinium“ de Ion Cără- 
al> lucrărilor, iar pe de alta de expe- lucrări de dimensiuni şi de factură midar, linogravuri de Horst Zay şi 
rimentarea unor modalităţi democra- î» stare să răspundă optim tipului de Constantia Ilea, lucrări decorative pe 
tice de corelare a muncii de creaţie expoziţie organizat, scopurilor sale pfnză si mătase de Maria Bodor, co- 
a artiştilor la nevoile în perspectivă active. Astfel, se află prezentate pic- Şere din metal, lemn de nuc şi inele 
imediată ale gustului public. Tn acest turi în ulei de Rodica Chişu, Nico- 
sens trebuie notat că prin vernisaje- lae G. lorga, Ion Chişu, Gabriela

<3e cupru de Iosif Crainic etc. 
încă din primele ore de la deschi-

In cea de-a treia zi a festiva
lului „Cibinium", participanţii au 
avut ocazia să viziteze vestitul 
parc etnografic din Dumbrava 
Sibiului, în ’ care s-au consumat 
evenimente intelectuale de un re
al interes. în spiritul ideii de re 
levare a valorilor culturii popu
lare a avut loc aici o sesiune de 
comunicări cu tema: „Lutul — 
materie vie; tradiţie şi continui
tate în meşteşugul olăritului“.

Comunicările au adus In discu
ţie diferite aspecte specializate 
ale ternei respective: „Continua
rea şi valorificarea tradiţiilor ce
ramicii populare în activitatea co
operaţiei meşteşugăreşti din Ro
mânia" (Maria Ştefănescu şi Ion 
Ida, Direcţia centrală de artă 
populată si meşteşuguri artistice 
a U C E C O M  — Bucureşti); 
„•Tradiţii sibiene în  ceramică" (Dr. 
H. Hoffmann, Sibiu); „Un sat al 
olarilor in Muzeul tehnicii popu
lare din Dumbrava Sibiului" 
(Prof. Cornel Bucur, Sibiu); „Va
lea Hirtibaciului — zonă a cera
micii populare" (Erhardt Andree, 
Sibiu).

Participanţii au avut ocazia să 
viziteze unităţile aflate în colec
ţia Muzeului etnografic, care a- 
testă îndernînarea meşterilor popu
lari şi autenticitatea concepţiei 
lor.

In itinerarul muzeistic parcurs, 
în cadrul natural al pitoreştii 
Dumbrave « me, un punct da 
atracţie l-a instituit salul olari-, 
lor, popas de reculegere' pentru 
iscusinţa creatorilor din popor.

le de ieri, artiştii sibieni fac primul Florescu, Sieglinde Bottesch şi Elsa dere, expoziţiile au fost vizitate de 
pas deschis spre diversificarea contac- Roth, grafică de Hans Hermann şi u» număr mare de amatori de artă, 
telor de schimb cu populaţia, îmbi- Trude Schullerus, gravuri în. lemn. şi confirmînd o dată în plus necesitatea 
ind-o să-şi rezolve problemele de de- xilogravuri de Ferdinand Mazanek şi imprimării unei dinamici noi pe ar- 
coraţie a interioarelor printr-o sursă Margareta Bischof, acuarelă de Vera terele. de contact ale artei plastice 
de înaltă calificare artistică, cum este Marcu, Silvia Radu şi Elsa Roth, lu- cu marele ei public.

(.ßaLade yi eînteee de Lame,
Spectacolul de gală al zilei a treia contraacţiunea iscată intre regizor şi aer liber, valorificind arhitectura Si- 

a festivalului „Cibinium“ trebuia să colecţionarul de balade ingenioase biului. M-a atras şi faptul că genul 
se desfăşoare in decorul frumos al care deschide perspective noi de con- n-a murit, găsindu-şi dese infiltraţii 
arhitecturii medievale din Piaţa Au- versaţie între scenă şi sală, mijlocind în poezia cultă, bunăoară în parodiile 
rarilor din Sibiu. Deoarece timpul nu un dialog antrenant, instructiv şi lip- clasicilor germani, sau în umorul ne- J

gru al autorilor moderni. Eu preiau |  
mărturisea 8enul de la formele sfale incipiente şi N 

.egizor, îl . aduc în contemporaneitate. Ca ex- |
reevaluăm scenic un gen arhaic foarte presivitate scenică am reuşit, cu Er- s

Kuttler, să ilustrăm cronologia I

i

A '

a prezentat toate garanţiile unei re
prezentaţii în aer liber, spectacolul 
s-a desfăşurat în sala Teatrului de 
stat, urmînd să fie montat în decorul 
natural cu un prilej apropiat.

Conceput pe un fir ilustrativ, într-o

sit de morga scolastică.
„Ne-am străduit, îmi 

preţiosul poet, actor şi regizor,

preţuit cîndva, acel al cîntecelor culte . . .  . . . .
de trubadur care, cu pretextul unor bucăţilor prezentate, sa arătam şi ţ -  

ordine cronologică, recitalul montat şi întîmplări dramatice adevărate, reu- Y°luţja formelor respective prin mij- 
regizat de Christian Maurer începe cu şea, într-o versificaţie simplă, să în- loacele radioului şi telev iziunii . 
Francois Villon, continuă cu texte făţişeze în pieţe, în tîrguri sau la A *ost un recltal cuceritor, un spec-
populare ale unor autori necunoscuţi, sărbători populare, întîmplările res- taco1 cle amploare, in care a fost an-
cu precursorii Schröder şi Bierbamk, pective, subliniind, desigur, morala grenat întregul colectiv al secţiei ger-
cu clasici ai genului ca Wilhelm Busch, finală. Am găsit în ele un farmec "lane a tea^ului^s^bian^ cmidus^^nm-
iLiliencron şi Thomas Mann, închein- deosebit prin naivitatea şi pitorescul ce.

autorii moderni Kästner, lor, considerînd modalitatea un punct
de plecare pentru festivalul „Cibi-

du-se cu 
Kraisler şi Christian Maurer. Specia

Seen o- 
Ervin

colul se dezvoltă alert, dinamizat de nium“, care-şi propune spectacole în

Christian Maurer, 
grafia poartă semnătura lui 
Kuttler.

ION ITU

l l f f .

Aspect din prima manifes
tare din cadrul festivalu
lui. Compozitorul Gheorghe 
Şoima, autorul uverturei 
AI,MA MATER, Ia pupitrul 
orchestrei Filarmonicii de 1 

de stat din Sibiu
Foto: Fred NUSS

1 INFORMAŢIIEn ce stadiu se afla 
investiţiile?

(Urmare din pag. T)
de fierari betonişti pentru armarea 
rezervorului de apă etc.

Deşi lipsurile arătate nu caracteri
zează activitatea şantierului de la 
„Automecanica" am insistat asupra lor 
pentru a se lua măsuri de impulsio
nare a lucrărilor şi implicit de res
pectare a termenelor prevăzute în 
contract.

Fabrica de şuruburi deşi are un 
spaţiu restrîns, se dezvoltă mereu. 
Aici este prevăzut a se construi o 
nouă hală de tratamente termice a 
inelelor de resort şi siguranţă, 
obiectiv ce are termen de punere în 
funcţiune în primul trimestru al anu
lui viitor. Dar, deşi initial noua hală 
trebuie construită de Grupul de şan
tiere Mediaş, datorită condiţiilor spe
ciale din acest an construirea aces
teia a fost dată spre execuţie Trus
tului 5 Braşov, lotul Copşa Mică. 
Această „pasare", precum şi unele 
greutăţi în ce priveşte partea a doua 
tehnologică a proiectului a făcut ca 
începerea lucrării să întîrzie. La a- 
cestea mai adăugăm şi faptul că 
abia acum, după multe insistenţe ale 
beneficiarului, constructorul s-a apu
cat mai serios de treabă.

Ta Fabrica de geamuri se constru
iesc o serie de obiective, printre ca
re o nouă hală a cuptorului nr. 3, 
un depozit de produse finite, silo
zuri, un depozit de nisip, un castel 
de apă, un turn de răcire, o staţie 
de dediurizare a apei, o centrală te r
mică, obiective al căror antreprenor 
generai este Trustul 5 construcţii 
Braşov. Avînd diferite termene de 
punere în funcţiune şi interesîndu- 
ne de stadiul lucrărilor aflăm că ma
rea majoritate a acestora sínt in 
grafic şi că bătălia se dă acum pen
tru term inarea lor la timp, iar a li
nóra chiar înainte de termen. Dar 
şi aici, ca şi pe celelalte şantiere 
există unele greutăţi.

Cunoscut, este faptul că pentru ca 
o lucrare să poată fi atacată şi apoi 
terminată la termen, mai întii trebuie 
asigurată documentaţia necesară exe
cutării ei. Or, din discuţiile avute 
pe şantier, la care a luat parte şi 
un reprezentant al beneficiarului, 
termái acest lucru este pus sub sem
nul incertitudinii. La ora actuală nu 
s-a reuşit ca documentaţia să fie re 
făcută la valoarea noului S.T.E. Aşa, 
de pildă, unele devize sínt lipsite 
de planşe, cum este cazul la insta
laţia de apă a uzinei trei, în valoare 
de 285 mii Ici, la cea pentru apa de 
incendiu — 45 mii iei, la cea de apă 
potabilă, la instalaţia montaj de la 
depozitul de materii prime în valoare 
de 1 515 mii lei ele., iar la uzina nr. 
3 4documentaţia pentru instalaţia de 
gaze, de aer, combustibil, ş.a. în va
loare de 1 780 lei lipseşte. Acestora 
li se adaugă lipsa oţetului beton de 
diferite dimensiuni, în total circa 
130 tone, care a cauzat stagnarea 
executării armăturilor la silozuri 
circa o lună de zile, stagnare care 
persistă şi in prezent.

O situaţie neplăcută întîlnită pa 
acest şantier este aceea că deşi fron
tul de lucru este creat, totuşi în tre
prinderea 3 izolaţii nu a început lu
crările de montare a platelajului 
metalic la cuptorul nr. 3.

Revenind la termenul de punere în 
funcţiune a noilor obiective, benefi
ciarul declară că unele dintre aces
tea nu vor fi respectate. Aşa este 
Cazul staţiei de uscare a nisipului, 
la care instalaţiile nu se vor termina 
pînă la 15 noiembrie a.c. Sub sem
nul incertitudinii rămîne, deocamda
tă, şi intrarea în funcţiune a uzinei 
nr. 3 de geam, atît din cauza rămî- 
nerii în urmă a construcţiilor, cit şi 
din cauza lipsei de utilaje. '

Pentru lichidarea deficienţelor a- 
rătale, şi în special pentru realizarea 
integrală a planului de investiţii pre
văzut pentru acest an, se cere luarea 
unor măsuri eficiente care, concreti
zate, să sporească activitatea con
structorilor medieşeni.

informaţii

Puterea exemplului
Cu cîtva timp în urmă, 1« iniţia

tiva comitetului secţiei covor din ca
drul Uzinelor textile jCisnădie, a a- 
vut loc un schimb de experienţă cu 
scopul de a se veni in ajutorul ţe
sătorilor noi angajaţi. Cu această 
ocazie, muncitorii cu înaltă calificare 
Gheorghe Predescu, Maria Cordea şi

loan Moraru au făcut cunoscute me
todele proprii de lucru in arta ţesu
tului şi a ir  demonstrat practic cum 
se poate ajunge la rezultate foarte 
bune. In urma schimbului de expe
rienţă, tinerii ţesători Grigore Iacob, 
Maria loan şi mulţi alţii au reuşit să 
depăşească zilnic planul de producţie.

Excursie de documentare
Aproape 80 000 de excursionişti 

din judeţul Sibiu pornesc anual spre 
obiective de interes turistic, spre mi
nunate colţuri ale ţării. Printre aceş
tia se numără şi cei 43 de angajaţi 
ai întreprinderii balneo-climaterice 
„Păltiniş", care vor pleca astăzi într-o

excursie de documentare pe ruta Si
biu — Braşov — Poiana Braşov — 
Predeal — Sinaia.

Timp de două zile excursioniştii 
sibieni vor face un schimb de expe
rienţă cu colegii lor de la Întreprin
derea balneo-cliinaierică din Predeal.

Industria sibiană a parcurs doua 
decade şi din această ultimă lună 
a trimestrului III. Rezultatele de pînă 
acum demonstrează că majoritatea 
întreprinderilor judeţului nu-şi des
făşoară activitatea intr-un ritm co
respunzător, nu acordă suficientă a- 
tentie asigurării unei aprovizionări 
tehnico-materiale în mod ritmic, fo
losirii cu randament ridicat a maşi
nilor şi Utilajelor, utilizării raţionale 
a forţei de muncă. Ca urmare, o se
rie de unităţi industriale printre ca
re: „Record" Sibiu, „Automecanica“, 
„Tîrnava", „8 Mai" din Mediaş, Fa
brica de piele şi încălţăminte Ag
nita, I.R.U.M,, Uzina de reparaţii, 
Întreprinderea poligrafică, AMET, 
MACO, prin pronunţate rămîneri în 
urmă au diminuat realizările pe an
samblul judeţului. Astfel, în decada 
a dona, producţia marfă a fost reali
zată doar in proporţie de 29,3 la 
sută.

Şi de această dată cele mai mari 
rămîneri în urmă se înregistrează 
la întreprinderile municipiului Sibiu, 
ceea ce face ca pe ansamblul mu
nicipiului această decadă să repre
zinte doar 26,5 la sută din planul 
lunar al producţiei marfă.

O dovadă elocventă a uşurinţei cu 
care este privită problema ritmici
tăţii producţiei este faptul că multe 
din întreprinderile din judeţ, în do
uă treimi din timpul calendaristic 
al lunii septembrie au realizat sub 
50 la sută din planul lunar sau au 
trecut cu puţin peste acest procent. 
Este cazul uzinei „Independenta" cu 
51,1 Ia slită în două decade, „Ba
lanţa“ 48,4 la sută (de la 11 ia sută 
în decada I a sărit la 37,4 1* sut  ̂
în decada a Il-a), „Automecanica" 
Mediaş 46,3 la sută, „Record" 35,6 
la sută, „Tîrnava" 41,9, „8 Mai" 51,4, 
F.I.P.A. 44,9 la sută, Uzina de repa
raţii Sibiu 47 la sută, AMET 50,1 
la sută, MACO 44,2 la sută şi allele. 
Aşadar, un şir destul de mare de î n 
treprinderi ale căror rezultate din 
primele două decade reflectă nece
sitatea depunerii unor eforturi sus
ţinute pentru recuperarea restanţelor. 
Pentru ca activitatea acestora să in
tre intr-un ritm uniform, este nea
părat nevoie ca organizaţiile de par
iid, comitetele de direcţie, comite
tele de sindicat să iniţieze acţiuni 
şi măsuri politice şi organizatorice 
pentru impulsionarea aprovizionării 
cu materii şi materiale, utilizarea ra
ţională a timpului de muncă în toa
te zilele lunii şi in toate schimbu
rile cit şi pentru utilizarea la maxi
mum a capacităţilor de producţie.

De asemenea trebuie să se acorde 
o mai mare atenţie îndeplinirii pla-

Notă
Cine p ie rd e  v i t e l e ?

Mai zilele trecute, în Po- 
rumbacu de Jos, două vite 
de rasă Siementhal au fost gă
site făcînd plimbare . . .  pe şo
sea.

Sătenii le-au oprit, au încer
cat să le stabilească provenien
ţa dar . . .  patrupedele nu vo-
iesc să grăiască, şoseaua stă 
mută, gardurile aşişderi iar pă
gubaşii nu se arată. Drept pen
tru care organele focale întrea
bă peste tot, dar nimeni n-a 
pierdut nimic . . .

Ironia e că şi anul trecut a 
poposit. . .  la şosea, în Porum- 
bacu, o viţea. Pînă la urmă pă
gubaşul a rămas necunoscut. 
Mai ştii, vreun ironic şofer face 
şotii pe seama . .. patrupedelor, 
lăsîndu-le „să coboare din ma
şină“ . . .  la şosea.

rnilui sortimental. Aceleaşi întreprin
deri, car« In lunile precedent« au a- 
vut restantă la diferite sortimente 
repetă astfel de deficienţe şi in de
cada la care ne referim. Ca urmare, 
pînă in prezent fabrica „Record“ a 
îndeplinit sortimentul de cărămizi şi 
blocuri ceramice in proporţie de 
85,3 la şută, Combinatul de piele şi 
încălţăminte 93,4 la sută la încălţă
minte cu feţe piele, (din care „8 
Mai" 88,5 la sută) şi 91 la sută la 
încălţăminte cu feţe din înlocuitori, 
industria locală 86,3 la sută la că
rămizi, 89,2 la sută la mobilă şi al
tele.

Toate acestea sint rezultatul unei 
munci mai puţin organizate, a ne- 
respectării anumitor sarcini şi ter
mene contractualei Bunăoară, din 
cauza unor defecţiuni în sistemul 
de aprovizionare, în pregătirea teh-

Aceleaşi Justificări (n« ştim a cita 
oară) I« înttlnim şl la AMET Sibiu 
în ce priveşte lipsa de tlmplari. Nu 
s-a putut oare ca, de atîta timp, să 
se asigur« clţiva tlmplari calificaţi?

Comitetel* de direcţie trebuie să 
ţină cont că neindeplinirea planului 
sortimental influenţează negativ asu
pra respectării contractelor economi
ce, In final răsfrîngîndu-se asupra 
situaţiei financiare a Întreprinderilor.

Desigur, nu se poate trece cu ve
derea că multe întreprinderi din ju
deţul nostru acordă o importanţă 
deosebită îndeplinirii ritmice a pla
nului de producţie. Sínt unităţi care 
lună de lună, decadă de decadă se 
încadrează in sarcinile planificate, 
realizînd totodată produse de bună 
calitate. Aceasta se datorează mai 
ales faptului că se evită munca in 
salturi de la sfîrşit de lună. Totoda-

nologică, la „8 Mai" s-au Inregis- N tă, desfăşurarea ritmică a activităţii
trat stagnări ce au echivalat cu pier
derea a peste 100 mii perechi încăl
ţăminte. La MACO Sibiu, principala 
cauză care a dus la neindeplinirea 
planului producţiei marfă, a restan
ţelor în îndeplinirea planului sorti
mental este lipsa de organizare. Ce 
altfel poate să ducă la repetarea 
justificărilor de natura: lipsă forţă 
de muncă, defecţiuni tehnice la pre
sele de cărămizi, schimbarea sorti
mentelor la sectorul de prefabricate 
etc.?

productive asigură obţinerea unor 
însemnate sporuri de producţie, care 
în final vor duce la realizarea şi de
păşirea angajamentelor asumate. 4n 
acest sens putem menţiona Uzina 
metalurgică de metale neferoase şi 
„Carbosin" Copşa Mică, întreprinde
rile d e ' extracţie şi exploatare pa/ 
metan, Uzina mecanică Mîrşa, f a 
brica de geamuri Mediaş, Fabrica de 
şuruburi Mediaş şi altele.

I. CREŢU

Vocaţia cinstei 
şi a hărniciei

Omul cu părul argintiu zîmbeşte 
deschis. Cu mişcări domoale aşează 
geanta pe birou, se uită pe fereas
tră scrutine! zările şi depărtările 
vremii, dorind o clipă de răgaz 
pentru a-şi face i ordine în aminti
rile despre faptele care au fost şi 
anii care s-au scurs. La cei cinci
zeci de ani ai săi, comunistul Ilie 
Bucurenciu, brigadierul zootehnic 
al Cooperativei agricole de produc
ţie din Cîrţişoara, şi-a păstrat în
treaga vigoare fizică a tinereţii şi 
a căpătat vioiciunea şi savoarea 
înţelepciunii.

Munca, permanenta muncă, din 
zorii alburii ai zilei pînă adine în 
noapte, l-a modelat pe acest om 
cu gesturi reţinute, care a împru
mutat de la munţii, pădurile şi 
cîmpurile parfumate frumuseţea 
purităţii şi a optimismului.

De şapte ani nea Ilie conduce 
brigada zootehnică.

In 1903, cînd sosise de la „şcoala 
de brigadieri“, s-a speriat puţiia 
de răspunderea care i se încre-r 
dinţase. Era pătimaş îndrăgostit de 
munca în zootehnie, dovedise reale 
aptitudini pentru profesiúnea de 
crescător de animale, dar i se pă
rea că nu-1 vor ţine „puterile“ să 
conducă brigada zootehnică. Aju
tat de oameni, sprijinindu-se pe 
ei, Ilie Bucurenciu a avut an de 
an satisfacţii în activitatea sa: 
mortalităţile în şeptel s-au redus, 
producţiile de lapte, de carne, de 
lină au crescut, grajdurile sínt 
construite gospodăreşte, din piatră 
şi cărămidă. Şeptelul cooperativei 
agricole se menţine de ani de zile 
sănătos, viguros, productiv. Coope
rativa din Cîrţişoara nu a cunos
cut -nevoia cumpărării de furaje 
în primăvară, ci din contră, an de 
an rămîn rezerve de fin din pro
ducţia precedentă. In acest angre
naj fin de fapte, întîmplări, eve
nimente, oamenii din zootehnie 
joacă un rol de primă importanţă, 
iar brigadierul zootehnic este sta
tornic în fruntea oamenilor săi . . .

Oamenii să i. . .  Pentru a se a- 
junge aici au fost investite sute şi 
mii de zile de muncă aprigă, te
nace, pentru combaterea concepţii
lor străine cinstei şi hărniciei, 
pentru cultivarea cu grijă a res
pectului faţă de bunurile colective.

Şi brigadierul Ilie Bucurenciu îşi 
aminteşte de ziua aceea de februa
rie 1904, cînd îngrijitorii de vite 
au făcut măre tărăboi pentru că 
li se redusese din zilele-muncă 
normate, intrücit trebuia aplicat 
normativul şi în zootehnie. „Oame
nii noştri nu prea ştiau ce-i acela 
normativ, ce-i normarea şi alte 
lucruri de acest gen, ni se confe
sează acum Ilie Bucurenciu. Au 
venit cu toţii la sediul C.A.P. şi 
au făcut gălăgie pentru că li s-a 
redus din zilele-muncă. Am făcut 
atunci, peste 20 d t  şedinţe. Ce mai, 
putem consideră că în fiecare di
mineaţă, înainte de muls, aveam 
şedinţă. Le-am explicat oamenilor, 
am vorbit cu fiecare în parte, aşa 
că marea majoritate au înţeles.

Şi azi mai rîdem cu vechii noş
tri lucrători în zootehnie, ea Matei 
Şt. Budac, Nicodim Blende;® Emí
lián Călefar. Nicolae Coman, Ilie 
N. Budac, Gheorghe Tornuţ şi al
ţii, cînd ne amintim discuţiile 
de-atunci. Dar oamenii au îndrăgit 
„sectorul“, ştiu să lucreze, is har
nici şi mă împac bine cu ei. Aşa 
că am toate motivele să fiu satis
făcut, mai ales că ş i^ n  acest an 
stăm bine cu producţia animalieră i 
am livrat deja 789 hi lapte de bi
voliţă (avem toate perspectivele ca 
producţia marfă anuală planificată, 
de 1 200 hl, să o realizăm), 4 200 kg 
telemea (avem contract încheiat pe 
numai 2 500 kg), 1 887 kg lină (in
dicator planificat 1500 kg)“.

Şi acest om de o modestie rar 
întîlnită, care se jenează pentru 
orice laudă ce i se aduce, vorbeşte 
despre oamenii săi, despre realiză
rile sectorului, eu patima nobilă e 
dragostei sincere pentru meserie. 
De-ar fi să sintetizăm calităţile 
acestui om. am vorbi despre vo
caţia cinstei şi a muncii. Discipli
nat, priceput, cinstit, harnic şi în
ţelegător cu oamenii, comunistul 
Ilie Bucurenciu este un exemplu 
viu de dăruire a întregii capaci
tăţi de muncă pentru întărirea 
continuă a sectorului pe care, cu o 
competenţă atestată de frumoase 
realizări, îl conduce de aproape .un 
deceniu.

GH. GRAD1NARU
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Ziarul nostru din 14 august a. c. a 

publicat un articol intitulat „Bazna, 
Miercurea, Păltiniş, Ocna Sibiului — 
sínt cu adevărat puncte de confluenţă 
a ospitalităţii, solicitudinii şi agre-‘ 
mentului?“ Articolul punea în lumină 
strădaniile vizibile şi, în aceeaşi mă
sură, lăudabile depuse în staţiunile 
amintite pentru asigurarea unor con
diţii cit mai bune de cazare, trata
ment şi masă, îneît cei veniţi în con
cediu sau la tratament pe meleagurile 
sibiene să simtă din plin grija şi ss- 
licitudinea unor gospodari adevăraţi, 
a unor gazde primitoare.

Intr-un recent popas la Bazna, 
ne-am interesat de ecoul pe care l-au 
stîrnit aici semnalele critice ale zia
rului, căutînd totodată să extindem 
sfera analizei şi asupra altor aspecte 
ale modului cum sínt valorificate 
condiţiile locale de agrement, cit şi 
cele privind tratamentul balnear. De
sigur, la mai puţin de o lună de la 
publicarea articolului, aprecierile cu 
privire la eliminarea lipsurilor sem
nalate sínt oarecum premature, mai 
ales dacă avem în vedere faptul că 
în cea mai mare parte acestea vizează 
aspecte de fond ale activităţii cultu- 
ral-distractive, cum sínt conţinutul 
educativ, continuitatea şi diversitatea 
acesteia. Totuşi unele constatări me
rită a .f i  consemnate. Este vorba în 
primul rînd de faptul pozitiv că la 
Bazna, pe lingă elementul continui
tate, semnalat de altfel şi în articolul 
precedent, activitatea cultural-distrac- 
tivă capătă tot mai mult în ultima 
perioadă şi atributul diversităţii. Eloc
ventă în această privinţă este agenda 
activităţilor ce au avut loc aici în 
ultima perioadă, din care am notat 
cîtevai spectacole de muzică uşoară, 
şi populară şi programe artistice pre
zentate de salariaţii staţiunii, de ca
sele de cultură ale sindicatelor di» 
Mediaş si Cisnădie, prezenţa în mij
locul oamenilor muncii veniţi ia tra

tament a Teatrului de stat din Sibiu 
cu piesa „Moartea unui golan“, o 
excursie la Sibiu ş. a.

Dar am întîlnit şi aspecte negative. 
Aşa, bunăoară, ziarul nostru semnala 
faptul că Teatrul de vară, unul din 
cele mai frumoase din judeţ, purta 
pecetea neglijenţei; scena, băncile, ca
bina aparatului de proiecţie avînd

tru a face mai plăcută şederea în 
staţiune a celor veniţi la tratament, 
sau a turiştilor aflaţi în trecere prin 
Bazna, în localul fostei cantine, ră
mas disponibil prin construirea şi da
rea în folosinţă a alteia noi şi mo
derne, a fost amenajat un restaurant 
cu aer intim şi aprovizionare bună. 
Un nou punct de atracţie, deci, spre

în centrul Tîrnavelor, cu renumitele 
sale vinuri şi podgorii. Un „vin al ca
sei“ de la Bazna (am aflat că cei 
veniţi în staţiune îşi procură aseme
nea vinuri de la particulari) sau din 
alte podgorii apropiate, cum sínt cele 
din Itiehiş sau Axente Sever, ar spori 
atractivitatea localului, ar face o şi 
mai bună propagandă .spiritului co-

din posibilitatea lor rapidă de amor
tizare şi din beneficiile pe care le-ar 
aduce, dat fiind interesul pe care l-ar 
stîrni asemenea amenajări; şi unul 
social rezolvînd cerinţe stringente de 
agrement ale unui oraş în plină dez
voltare cum este Mediaşul, oraş în 
bună parte vitregit de asemenea po
sibilităţi la ora actuală.
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Din nou despre  OSPITALITATE,
S O L IM  M I M  SI AGREMENT

seînduri rupte, fiind inundate de bu
ruieni şi murdărie. La data vizitei 
noastre, la circa trei săptămîni de la 
primul semnal critic al ziarului, Tea
trul de vară din staţiune se afla în a- 
ceeaşi stare dezolantă. Ba, ca să nu 
greşim, ceva totuşi s-a întîmplat aici 
in acest răstimp: apropierea toamnei 
a făcut ca vigoarea buruienilor să pă
lească vizibil. Ceea ce, să recunoaş
tem, nu poate să consoleze pe ni
meni.

Insă conţinutul noţiunii de agre
ment nu se limitează numai la acti
vităţile cultural-distractive desfăşurate 
la club, pe linie culturală; el este 
mult mai larg, mai cuprinzător. Acest 
lucru este dovedit de înseşi preocu
pările din ultima perioadă, cit şi de 
marile^Sposibilităţi existente aici în 
această privinţă şi care aşteaptă să 
fie puse în valoare. Bunăoară, pen-

acest liniştit colţ turistic. Din păcate 
numărul clienţilor dornici să-i calce 
pragul s-a dovedit a fi mic pînă în 
prezent, ne spunea tovarăşul Petre 
Nicolae, conducătorul subunităţii bal
neare Bazna. Care sínt cauzele unei 
atari situaţii? Să fie indicaţiile medi
cilor atît de drastice incit, pentru a 
spori eficienţa curei balneare exterre, 
cei veniţi în staţiune se limitează doar 
la a contempla localul pe dinafară? 
Ar fi şi asta o explicaţie, dar nu este 
singura.

Se ştie că raţiunea de a fi a unoi 
asemenea localuri în zonele turistice 
este tocmai ceea ce ele au specific, 
nota lor distinctivă. Or, ce are apai te 
restaurantul din Bazna, cînd băutu
rile, meniurile sínt aceleaşi ca în ori
care restaurant din Mediaş, Sibiu sau, 
să zicem, din Caracal. Asta în vrems 
ce acest punct turistio este amplasat

mercial al celor ce gospodăresc sta
ţiunea.

S-a mai propus cam de .multişor ca 
idei, în staţiunea Bazna. să se ame
najeze un ştrand în aer liber. Un ase
menea ştrand, completat şi cu unele 
baze sportive (o popicărie, poate un 
teren de tenis) amplasat în potcoava 
dealurilor ce înconjoară staţiunea, in 
aerul ozonat al pădurilor de brad şi 
stejar, ar determina mult mai mulţi 
medieşeni — şi nu numai pe ei — să 
urce în mijloacele de transport ce le 
stau la dispoziţie, sau să - o „taie“ pc 
íárarea turistică ce leagăi Mediaş îl 
de staţiune şi să-şi petreacă orele sai. 
zilele libere în mod plăcut, recreativ, 
sănătos în acest frumos colţ al na
turii. Fără îndoială, asemenea amena
jări presupun şi unele fonduri de in
vestiţii. Eficienţa lor ar avea însă u* 
dublu aspect I unul economic, constind

O scurtă vizită 'prin pavilioanele de 
Statament, împreună cu dr. Alexandru 
Radu, medicul şef al staţiunii, a pus 
în lumină şi unele aspecte negative 
in privinţa gospodăririi bazei mate
riale curative, neglijenţe mărunte 
care, nerezolvate la timp, afectează 
într-o anumită măsură buna desfăşu
rare a tratamentului balnear.

Un prim aspect care lezează privi
rea vizitatorului este starea în care 
se află partea exterioară a ştrandu
lui terapeutic; pereţi coşcoviţi, spaţii 
verzi în paragină. In pavilionul de 
electroterapie, asistenta medicală Vio
rica Cîmpeanu ne-a prezentat o listă 
cu aparatele defecte (unele fiind de 
peste trei luni în această stare): un 
neogalvanostat, un aparat de ultra
sunete, un aparat diadinamic biprul- 
sator, un polistat universal. De notat 
că lista acestor aparate, defecte a

fost. înaintată I.B.C. „Păltiniş* 
de peste trei săptămîni, din eîte s-a 
spus, insă, se vede, ea se află încă în 
faza un u i. . .  stagiu prelungit.

Pavilionul de hidroterapie a fost 
modernizat de curînd, prin strădania 
celor ce lucrează in sectorul adminis
trativ al staţiunii. In el au fost ame
najate o diversitate de duşuri, o sală 
cu piscine, pavilionul fiind înzestrat 
cu aparatură modernă. Dar şi aici, 
unele mărunte neglijenţe în gospodă-t 
rire şi-au lăsat amprenta. In secţia 
de parafină un pat este neutilizabil 
de circa două luni de zile, fiind ocu
pat cu o .. . găleată care colectează 
picăturile de apă ee curg din tavan; 
tot cam de atîta vreme aşteaptă să-şi 
primească destinaţia ce i-a fost hără
zită şi sala nouă de gimnastică medi
cală, unde totul este gata, în afara 
montării aparatelor, operaţie ce poate 
dura cîteva ore . . .

Din cele relatate, se desprind cu 
necesitate cîteva concluzii. Aici. la 
Bazna, lista înnoirilor ce au conferit 
şi conferă staţiunii o mai mare atrac- 
tivitate, iar tratamentului balnear un 
plus de eficienţă, este mare. Aceste 
înnoiri vădesc strădaniile, iniţiativa 
colectivului de salariaţi ai staţiunii, 
dorinţa acestora de a pune noi pietre 
la temelia prestigiului şi aşa cîştigat 
deja, al staţiunii. Tot aici însă mai 
persistă unele deficienţe, mai ales în 
ce priveşte gospodărirea bazei mate
riale de tratament balnear; mai sínt 
încă serioase resurse de agrement ce 
aşteaptă să fie puse în valoare. Toate 
aceste probleme pot fi rezolvate nu
mai prin eforturile conjugate ale co
lectivului staţiunii, conducerii între
prinderii balneo-climaterice „Păltiniş* 
Sibiu, forul tutelar, precum şi Direc
ţiei sanitare judeţene, căreia îi re
vine obligaţia îndrumării tehnico- 
metodologice a personalului medicei 
din staţiuni.
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a c t u a l i t a t e a  i n t e r n a ţ i o n a l a
Vizita preşedintelui Consiliului 
de Stat al Republicii Socialiste 

România, NICOLAE CEAUŞESCU,
în Austria

De-a lungul străzilor 
Vienei

(Urmare din pag. t)
Fosta reşedinţă imperială Hofburg, 
unde în prima zi după sosirea sa la  
Viena, preşedintele Nicolae Ceauşescu 
a făcut o vizită protocolară preşe
dintelui federal, Franz Jonas, a găz
duit în ultimii ani zeci de conferinţe 
internaţionale pentru realizarea că
rora a luat, de altfel, fiinţă în 1968 
un nou departament al Ministerului 
Afacerilor Externe. Este momentul 
să subliniem aici că Austria, ca şi 
ţara noastră, îşi manifestă — şi a- 
ceasta nu numai prin faptul că Vie
na este sediul a două organisme 
O.N.U., .Agenţia Internaţională pen
tru Energia Atomică" şi .Organizaţia

Naţiunilor Unite pentru dezvoltare 
industrială", — dorinţa de a contri
bui la stimularea activităţilor con
sacrate apropierii între popoare, la 
schimbul de opinii privind instituirea 
unui climat de încredere şi coope
rare între naţiuni.

In timp ce maşinile continuă să 
străbată arterele oraşului de pe Du
năre, mii şi mii de vienezi îl salută 
cu multă căldură pe preşedintele 
Nicolae Ceauşescu, văzînd în perso
nalitatea şefului statului român un 
exponent de prim rang al idealuri
lor de pace şi cooperare între na
ţiuni spre care năzuiesc popoarele 
continentului nostru şi din întreaga 
lume.

aaa La Kunsthistorisches 
Museum

Cupă ce traseul oraşului se în
cheie, maşinile se îndreaptă spre 
clădirea Muzeului de istoria artelor 
edificată în stilul Renaşterii italiene. 
Celebra galerie vieneză se mîndreşte 
cu numeroase pînze ale unor maeş
tri spanioli, olandezi, italieni, fla
manzi şi germani.

La intrarea în  muzeu, preşedintele 
Nicolae Ceauşescu şi soţia sa, Elena 
Ceauşescu, sínt întîmpinaţi de Herta 
Firnberg, ministrul ştiinţei şi cerce
tării al Austriei, care îi invită pe 
oaspeţi să viziteze sălile unde, în 
mod special pentru acest prilej, au 
fost aduse exponatele cele mai pre
ţioase legate de istoria relaţiilor ro- 
mâno-austriece de-a lungul veacu
rilor. Intre altele, în aceste săli este 
prezentat un tablou intitulat „Cresus 
arătîndu-şl comorile", în care picto

rul F. Franken a zugrăvit şi chipul 
voevodului român Mihai Viteazul.

La plecare, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu a semnat în cartea de 
onoare a muzeului, exprimîndu-şi sa
tisfacţia de a fi cunoscut acest te 
zaur de valori artistice. Luîndu-şi ră
mas bun de la directorul muzeului, 
preşedintele Ceauşescu a spus că 
apreciază faptul că se acordă atenţie 
exponatelor ce evocă civilizaţia în
florită de-a lungul istoriei pe terito
riul Româhiei.

După vizita la Muzeul de istoria 
artelor, oaspeţii români se reîntorc 
la reşedinţa de la Flotei Imperial, la 
intrarea căreia vienezii fac din nou 
o manifestaţie spontană de stimă
şi preţilire 
Ceauşescu.

preşedintelui Nicolae

Spectacolul de gală
Seara, oaspeţii români au luat 

parte la un spectacol de gală la 
Opera de Stat din Viena, unde a 
fost prezentat .Bărbierul din Sevilla“ 
de Rossini.

Preşedintele Nicolae Ceauşescu şl

soţia sa, Elena Ceauşescu, împreună 
cu preşedintele federal Franz Jonas 
şi alte persoane oficiale române şt 
austriece au luat loc în lojile renu
mitului lăcaş de cultură.

Spectacolul realizat de cei mai re-

ORIENTUL APROPIAT
•  Luptele au fost reluate în împrejurimile Ammanului
•  Situaţia din Iordania examinată la Naţiunile Unite

Amman 22 (Agerpres). — Ulti
mele telegrame difuzate de agen
ţiile internaţionale de presă infor
mează că, marţi dimineaţa, în îm
prejurimile Ammanului au fost re
luate luptele dintre armata iorda
niană şi comandourile palestiniene 
şi că, în regiunea de nord a ţării, 
la operaţiunile militare participă 
unităţi de tancuri. Angajamentele 
cele mai violente sínt semnalate 
la Irbid şi Ramtha. Coresponden
tul agenţiei Reuter, citind surse 
palestiniene, arată că aviaţia ior
daniană a intervenit, de asemenea, 
împotriva poziţiilor unităţilor de 
comando palestiniene.

Din Amman se anunţă că luni, 
la puţin timp după ce regele Hus
sein ordonase trupelor iordaniene 
încetarea focului, Biroul de infor
maţii din Beirut al organizaţiei 
„Al Farah“ a difuzat un comuni
cat al lui Yasser Arafat, coman
dantul suprem al forţelor palesti
niene, prin care acesta a respins 
încetarea focului şi a anunţat că 
unităţile de comando vor continua 
luptele. Comunicatul fedainilor a- 
firmă că, în cursul angajamente
lor de pînă acum dintre armata 
iordaniană şi comandourile pales
tiniene, s-au înregistrat circa 8 000 
de morţi şi zeci de mii de răniţi.

Pe de altă parte, guvernatorul 
militar general al Iordaniei, mare
şalul Habes Majali, — informează 
postul de radio Amman — a or
donat marţi dimineaţa reinstitui- 
rea restricţiilor de circulaţie la 
Amman, ca urmare a nerespec- 
tării condiţiilor formulate de auto
rităţi. Restricţiile de circulaţie fu
seseră ridicate o dată cu ordinul 
de încetare a focului, pentru a 
permite restabilirea aprovizionării 
cu lumină, apă şi gaze a oraşului.

New York 22 (Agerpres). — E- 
voluţia situaţiei din Iordania afec
tează ritmul dezbaterilor din Adu
narea Generală a O.N.U. După 
cum transmit agenţiile de presă,

la sediul Naţiunilor Unite din 
New York se desfăşoară o intensă 
activitate diplomatică, delegaţiile 
purtînd convorbiri particulare, în 
cursul cărora este examinată si
tuaţia din Orientul Apropiat. Re
prezentantul permanent al Iorda
niei, Muhammad El Farra, s-a în- 
tîlnit luni cu secretarul general al 
O.N.U., U Thant.

Un purtător de cuvînt al mi
siunii britanice la New York a 
anunţat că. ministrul de externe, 
sir Alec Douglas-Home, care urma 
să ia cuvîntul marţi în faţa Adu
nării Generale, şi-a amînat pre
zentarea discursului cel puţin pînă 
joi. El a declarat că Douglas-Ho
me se va deplasa miercuri la Was
hington pentru a discuta cu secre
tarul de stat al S.U.A., William 
Rogers, evoluţia evenimentelor din 
Iordania şi situaţia generală din 
Orientul Apropiat. Purtătorul de 
cuvînt a arătat, de asemenea, că 
delegaţia britanică se consultă cu 
membrii Consiliului de Securitate 
şi cu alte delegaţii prezente la 
Ó.N.U. în legătură cu „posibilita
tea unei reuniuni a Consiliului de 
Securitate“, dar, a precizat el, că 
crearea acestui organism rămîne 
la latitudinea guvernului iorda
nian,

Alţi şefi de delegaţii au anun
ţat de asemenea, amînarea prezen
tării discursurilor programate în 
cadrul dezbaterilor de politică ge
nerală. La New York s-a anunţat 
că secretarul de stat al S.U.A., 
William Rogers, care trebuia să 
vorbească miercuri, şi-a contra
mandat cu totul participarea la 
dezbaterile generale, poziţia S.U.A. 
urmînd să fie expusă ulterior 
de reprezentantul permanent la 
O.N.U., Charles Yost. William Ro
gers va participa doar, însoţindu-1 
pe preşedintele Nixon, la sesiunea 
jubiliară consacrată celei de-a 25-a 
aniversări a creării O.N.U., în oc
tombrie.

prezentativi interpreţi ai operei vie- 
neze, s-a bucurat de un deosebit 
succes. In încheiere, preşedintele 
Nicolae Ceauşescu şi soţia oferă ar
tiştilor drept omagiu un frumos coş 
cu flori.

In aceeaşi seară, după spectacol, 
preşedintele Consiliului de Stat, 
Nicolae Ceauşescu, împreună cu so
ţia, Elena Ceauşescu, şi celelalte o- 
ficialităţi române au plecat din Vie
na, cu un tren special, spre Zeii am 
See, localitate situată în landul Salz
burg, unde urmează să viziteze în 
cursul zilei de miercuri importante 
unităţi economice ale Austriei.

Cea de-a doua zi a vizitei oficiale 
în Austria a preşedintelui Consiliu
lui de Stat al României s-a desfă
şurat sub aceeaşi ambianţă de prie
tenie şi cordialitate.

N. POPESCU-BOGDÂNEŞTI 
OCT AVI AN PALER 

MIRCEA S. IONESCU

Lucrările sesiunii O.N.U.

D ezbaterile de politică 
generală continuă

New York 22. — Coresponden
tul Agerpres, Constantin Alexán-/ 
droaie, transmite: în continuarea 
lucrărilor dezbaterilor de politică 
generală, în cursul cărora au luat 
cuvîntul în plenară pînă acum şe
fii delegaţiilor a 12 state care şi-au 
expus punctul lor de vedere asu
pra situaţiei mondiale, abordînd 
totodată unele probleme ce inte
resează în mod deosebit ţările res
pective, atenţia Adunării Generale 
a Naţiunilor Unite a fost reţinută 
marţi dimineaţa de discursul pre
şedintelui Camerunului, Ahmadou 
Ahidjo.

Rolul Organizaţiei Naţiunilor U- 
nite, după 25 de ani de existenţă 
în viaţa internaţională, misiunea 
ce-i revine ca forum al reprezen
tanţilor statelor chemate să con
tribuie la rezolvarea problemelor 
ce confruntă astăzi omenirea, au 
constituit tema principală abor
dată în discursul pe care l-a ţinut

R.P. UNGARA. Studenţii unguri au început un nou an şcolar. In 
fotografie: căminul de studenţi al Colegiului Dr. Münnich Ferenc al 
Universităţii tehnice din Budapesta, care găzduieşte aproape 1 000 de 

studenţi. Căminul a servit în lunile de vară ca hotel turistic

Helsinki

Aplauze pentru artiştii Teatrului 
Constantin Nottara

Helsinki 22 (Agerpres). — 
Continuîndu-şi turneul în ţă
rile scandinave, Teatrul C. No
ttara din Bucureşti a prezentat 
luni pe scena Teatrului suedez 
din Helsinki primul său spec
tacol cu piesele „Christofor Co- 
lumb“ şi „Escoriol“ de Michel 
de Glielderade.

La spectacol a participat un 
numeros public, în special oa
meni de cultură şi artă, artişti 
şi studenţi de la institutele de

teatru din Helsinki, Turku şi 
Tampere.

Spectacolul s-a bucurat de 
un frumos succes, asistenţa a- 
plaudînd la scenă deschisă pe 
artiştii români.

Principalele ziare centrale din 
Helsinki au publicat ştiri, ma
teriale şi fotografii despre ac
tivitatea Teatrului Nottara şi 
au elogiat spectacolele prezen
tate la Helsinki.

în faţa Adunării Generale pre
şedintele Camerunului care, în a- 
cest context, sublinia că este difi
cil de a imagina lumea noastră 
fără existenţa acestei organizaţii, 
care s-a impus ca un element e- 
senţial în relaţiile internaţionale. 
Preşedintele Camerunului amintea 
că problema primordială în care 
O.N.U. este chemată să-şi demon
streze eficacitatea este cea a secu
rităţii internaţionale, a înlăturării 
din viaţa internaţională a ameste
cului în treburile interne ale altor 
state şi a forţei în rezolvarea unor 
situaţii de criză. Forţa O.N.U. în 
acest domeniu poate şi trebuie să 
rezide din voinţa fermă a fiecărei 
ţări membre de a respecta princi
piile Cartei Naţiunilor Unite, în 
primul rînd egalitatea şi suverani
tatea tuturor statelor lumii, fără 
de care societatea modernă de as
tăzi nu ar fi de, conceput.

Apreciind ca elemente insepara
bile ale securităţii internaţionale 
problemele economice, rezolvarea 
problemelor economice şi sociale 
ce frămîntă ţările în curs de dez
voltare, ministrul afacerilor exter
ne al Kényéi, Njorge Mungai, ul
timul vorbitor al şedinţei de marţi 
dimineaţa, s-a referit pe larg la 
necesitatea adoptării unor măsuri 
eficace şi urgente în acest dome
niu. în acest context, el s-a refe
rit şi la situaţia din Namibia, la 
teritoriile africane aflate sub do
minaţia colonială portugheză şi cea 
din Rhodesia de sud şi problemele 
pe care le ridică refuzul regimu
rilor rasiste de a accepta şi trans
pune în practică rezoluţiile O.N.U., 
subliniind necesitatea unei inter
venţii mai energice în acest sens 
din partea Naţiunilor Unite.

Experimentul reuşit al sta
ţiei „Luna-16“ o nouă etapă 

in explorarea Universului
MOSCOVA 22 (Agerpres). — 

Mărfi Ia ora 10,00 (ora Moscovei), 
racheta cosmică a staţiei automate 
sovietice „Luna-16", care se reîn
toarce pe Pământ cu mostre de rocă 
selenară, se alia la o distantă de 
306 000 km  de Terra.

Centrul de radiocomunicaţii cos
mice continuă să menţină legături 
stabile cu aparatele instalate pe ra
chetă. Au lost efectuate măsurăto
rile telemetrice şi ale traiectoriei, 
prevăzute in program.

In interiorul rachetei, presiunea şi 
temperatura sínt menţinute in limi
tele parametrilor prestabiliţi.

WASHINGTON 22 (Agerpres). — 
Reîntoarcerea spre Pămînt a navei 
spaţiale automate sovietice „Luna-16“ 
reprezintă „o mare realizare ştiinţi
fică şi tehnică“, a declarat adminis
tratoriii Interimar al Agenţiei natio
nale a S.U.A. pentru aeronautică şi 
cercetarea spaţiului cosmic (N.A.S.A.), 
George Low. „Explorarea Lunii, a 
spus el, duce spre importante des
coperiri privind originea Pămintu- 
Iui, a Lunii şi a sistemului solar. A- 
naliza eşantioanelor lunare In labo
rator, observaţiile făcute la faţa io- 
cului de aslronautii americani şi fo
tografiile suprafeţei lunare luate de 
sovietici şi americani şi-au dovedit 
valoarea. Aşteptăm cu satisfacţie 
informaţiile ce vor rezulta din ana
liza eşantioanelor aduse de „Luna- 
16“ din Marea Fertilităţii, o regiu
ne a Selenei care nu a fost Încă 
studiată".

MOSCOVA 22 (Agerpres). — Co- 
borîrea lină pe suprafaţa Lunii a 
stafiei automate „Luna-16", recolta
rea unor mostre de rocă lunară şi 
decolarea spre Pămînt trebuie consi
derate o nouă etapă In explorarea 
Universului — a declarat directorul 
Institutului de astronomie teoretică 
al Academiei de Ştiinţe a U.R.S.S., 
prof. Gleb Cebotarev.

Interviul primului 
ministru al Franţei

Londra 22 (Agerpres). — „Ne
gocierile privind aderarea Marii 
Britanii la Piaţa comună vor fi în 
mod sigur îndelungate, întrueît 
problemele care urmează să fie 
soluţionate sínt complexe“, a de
clarat primul ministru al Franţei, 
Jacques Chaban-Delmas, într-un 
interviu televizat, acordat luni 
seara postului de radio britanic
B. B.C. După ce a precizat că ne
gocierile în acest sens cu Marea 
Britanie nu sínt purtate de Franţa 
sau de R.F. a Germaniei sau altă 
ţară comunitară, ci de Comisia
C. E.E., care a fost însărcinată să 
trateze cu cele patru ţări candi
date, Chaban-Delmas şi-a expri
mat părerea că tratativele vor fi 
încheiate cu succes. Singura con
diţie pusă de „cei şase“ ţărilor 
candidate la aderare este de a ac
cepta toate regulamentele comu
nitare în forma lor actuală, aceasta 
„pentru a nu fi alterată natura 
Pieţei comune“. Prin această 
frază, premierul Chaban-Delmas 
a reamintit poziţia bine cunoscută 
a Franţei cu privire la lărgirea 
C.E.E., poziţie cu care însă ţările 
candidate nu sínt de acord.

Solicitat, în încheiere, să răs
pundă unei întrebări privitoare la 
preţurile agricole franceze — pe 
care britanicii le găsesc prea ridi

cate — primul ministru Chaban- 
Delmas a precizat că o asemenea 
întrebare nu trebuie legată exclu
siv de preţurile franceze, ci de po
litica agricolă a Pieţei comune în 
ansamblul ei.

El a arătat că pentru realizarea 
unui astfel de experiment este nece
sar, paralel cu un înalt nivel de au
tomatizare, un complex larg de date 
cu privire Ia structura suprafeţei 
Lunii şi a cimpulul său gravitatio
nal. După cum a demonstrat experi
mentul staţiei „Luna-16'  savanţii so
vietici dispun pe deplin de aceste 
date. Utilizarea unor aparate perfec
ţionate în călătoriile cosmice, ase
mănătoare zborului staţiei „Luna-16“, 
deschid In fata ştiinţei posibilităţi 
largi. -

Prima etapă a cercetării Universu
lui în profunzime a arătat că unele 
planete sínt mult mai pufin „primi
toare" decit s-a considerat pînă a- 
cum. Dacă Luna l-a acceptat pe om, 
dacă o astfel de posibilitate poate fi 
presupusă în cazul zborului spre 
Marte, după cum arată ultimele cer
cetări, alte planele resping în mod 
categoric posibilitatea unor „vizite" 
ale oamenilor.

Prin urmare, aici drumul este des
chis numai pentru aparate perfecţi
onate. Iată de ce, a spus savantul, 
cercetarea Cosmosului şi a planete
lor cu ajutorul staţiilor automate, 
înfăptuită de Uniunea Sovietică, re
prezintă o cale importantă pentru a 
pătrunde in tainele Universului.

După cum a arătat experimentul 
cu stafia „Luna-16“, posibilităţi teh
nice pentru aceasta există. Experi
mentul înfăptuit de stafia automată 
pe suprafaţa Lunii permite strînge- 
rea unor date suplimentare impor
tante privind forma acestui corp ce
resc şi a clmpului său gravitational

Cercetarea Lunii şl a planetei Mar
ie, a subliniat prof. Cebotarev, art 
pentru astronomi o deosebită impor
tantă. Datele obţinute prin explora
rea lor constituie o contribuţie Ia re
zolvarea problemei originii sistemu
lui solar, problemă aflată încă atlt 
de departe de soluţionare. Numai 
cercetarea amănunţită a planetelor 
apropiate, a asteroizilor, a prafului 
cosmic, compun suma necesară cu
noştinţelor necesare pentru darea 
răspunsului final la această Întrebare.

In prezent se află în drum spre 
Venus stafia sovietică „Venus-7" că
reia savanţii l-au Încredinţat sarcini 
tot mal largi şi mai „de răspundere“ 
privitoare la proprietăţile îndepărta- 
tei planete. Reuşitul experiment al 
slatiel „Luna-16" constituie una din
tre Importantele etape In aplicarea 
automaticii pentru explorarea Uni
versului, un nou pas spre descope- 
îiri de mare importantă.

A g en d ă  e c o n o m ic ă
VARŞOVIA 22 (Agerpres). — 

După cum informează agenţia 
P.A.P., între 16 şi 20 septembrie, 
în Polonia s-a aflat o misiune e- 
conomică argentiniană, condusă 
de H. Ayerz, vicepreşedinte al 
„Banco de Galicia“ din Buenos 
Aires.

In cursul vizitei, menţiohează 
agenţia citată, misiunea a purtat 
convorbiri cu reprezentanţi ai u- 
nor întreprinderi de comerţ ex
terior, în cursul cărora a fost 
subliniată existenţa unor perspec
tive favorabile pentru sporirea 
schimburilor economice reciproce.

ROMA 22 (Agerpres). — La 
invitaţia ministrului comerţului 
exterior al Italiei, Mario Zagâri, 
la Roma a sosit într-o vizită o- 
ficială Mátyás Timar, vicepreşe
dinte al Consiliului de Miniştri 
al R.P. Ungare.

Referindu-se la comerţul dintre 
Ungaria şi Italia, agenţia M.T.I. 
informează că volumul schimbu
rilor dintre cele două ţări a de
păşit în anul 1969 valoarea de 2 
miliarde forinţi-devize. In anul 
în curs, adaugă agenţia, a con
tinuat extinderea dinamică a re
laţiilor comerciale reciproce. Ast

fel, în primele şase luni, exportul 
ungar în Italia a fost cu 38 la 
sută mai mare faţă de aceeaşi 
perioadă a anului trecut, iar im
portul a crescut cu 27 la sută.

Italia ocupă locul cinci în rân
dul partenerilor comerciali ai Un
gariei.

#
BELGRAD 22 (Agerpres). — A 

început prima sesiune a Comite
tului mixt iugoslavo-iranian de 
cooperare economică. Referindu-se 
la lucrările acestuia, agenţia Ta- 
niug relevă că valoarea schimbu
rilor de mărfuri dintre cele două 
ţări a atins anul trecut 28 milioa
ne de dolari.

In cadrul lucrărilor comisiei 
părţile şi-au exprimat dorinţa de 
extindere a cooperării economice, 
industriale, au prefigurat posibi
lităţile înfiinţării unor societăţi 
mixte pentru activităţi economice 
şi altele. t

MOSCOVA 22 (Agerpres). — La 
Moscova s-au deschis lucrările 
grupului de lucru sovieto-francez 
pentru construcţia de maşini e- 
nergetice. După cum relatează a- 
genţia T.A.S.S., specialiştii sovie
tici şi cei francezi urmează să

definitiveze pînă la siîrşitul a- 
nului lucrările de proiectare a u- 
nor turbine de 500 000 de kilo
waţi. Specialiştii celor două ţări 
colaborează, de asemenea, la per
fecţionarea motoarelor Diesel de 
3 000—6 000 CP, la proiectarea de 
maşini miniere şi în alte domenii. 

*
BONN 22 (Agerpres). — După 

cum anunţă agenţia vest-germană 
de ştiri (D.P.A.), ministrul econo
miei al R.F. a Germaniei, Karl 
Schiller, urmează să plece la 23 
septembrie într-o vizită la Mos
cova. Potrivit agenţiei, în cursul 
convorbirilor pe care ministrul 
vest-german le va avea la Mos
cova vor fi abordate posibilită
ţile de dezvoltare a relaţiilor co
merciale dintre Republica Fede
rală a Germaniei şi Uniunea So
vietică.

Intr-un interviu acordat anterior 
ziarului „Berliner Morgenpost", 
Karl Schiller a declarat că se aş
teaptă la „o evoluţie neîntreruptă 
şi susţinută" a comerţului R.F.G. 
cu ţările din Europa răsăriteană 
în viitorul apropiat. După părerea 
sa, în viitorii ani s-ar putea a- 
junge la dublarea schimburilor 
de mărfuri dintre R.F.G. şi U.R.S.S.
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Şantierul 52 C.F. Sibiu,
angajeaza:

Piaţa Gării nr. 6

4 şoferi
1 electrician ide forţă pentru şantiere,
cu 5 ani vechime şi înaltă calificare

— 1 mecanic auto categoria a 5-a
— (dulgheri
— zidari
— muncitori necalificaţi.

Se asigură cazare pe şantiere sau abonamente de cală-« 
torié pe C.F.R. sau I.R.T.A. plătite de unitate.
De asemenea, angajaţii şi membrii lor de familie bene
ficiază de permise de călătorie gratuite pe C.F.R.
Relaţii se dau la sediul unităţii la resortul personal.
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( în trep rin d erea  econom ică a Uniunii |  
coop erativelor de consum  Sibiu
cu sediul în Piaţa Unirii nr. 4, etaj II, camera 132

CUMPĂRĂ PRIN COOPERATIVELE DE C O N 
SUM ŞI PRIN DEPOZITUL SĂU D IN  SIBIU 
orice cantitate din următoarele produse:
— măceşe în stare crudă . . * ,
— castane s ă lb a t i c e .......................
— pene de găină, gîscă, raţă la pre

ţuri variind în funcţie de cali
tate de I a ........................................

- iepuri de casă de la greutatea de 
2,500 kg în sus la preţul de . .

1,40 lei/kg
0,50 lei/kg

3,50— 100 lei/kg

12,50 lei/kg
iepuri şi pene în

J  , T v a  Jf/v/i w ixu/ ^1 i a m a  ţ
de mălai, la preţ de stat, în funcţie de cantitatea de §
măceşe, iepuri sau pene predată.
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